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ОТ РЕДАКТОРА

По повод 100 дни на власт Доналд Тръмп 
даде интервю на Тери Моран от ABC News, в 
което журналистът го попита за икономиче-
ските тревоги на неговите избиратели и че 
много от тях казват - ние не гласувахме за 
това (безразборни мита и търговска война с 
почти целия свят). Отговорът на Тръмп беше 
искрен и верен - “Те гласуваха точно за това. 
Аз говорих за тези неща на моите митинги по 
време на кампанията”. 

Президентът е прав - за първите си сто дни 
обратно в Белия дом той изпълнява точка по 
точка предизборните си обещания в унисон с 
идеите в “Проект 2025” (от които се разгра-
ничи по време на кампанията). Но и друго е 
вярно - последиците от неговите действия 
са точно такива каквито експертите и тради-
ционните медии със скучните си, но провере-
ни във времето, анализатори прогнозираха. И 
резултатът е виден - ако Тръмп започна с рей-
тинг на одобрение над 50% при полагането на 
клетвата си, сега той е около 40%. Неодобре-
нието за работата му е по-високо от одобре-
нието. Според проучване на любимия канал 
на президента FOX News - едва 38% одобря-
ват работата на Тръмп по икономическите въ-
проси. Одобрението е още по-ниско по теми 
като мита и борбата с инфлацията (33%). 
Най-силния резултат на Тръмп е по отноше-
ние на имиграцията, но и там вече (макар и 
само с един пункт - 47% на 48%, пак по също-
то проучване на FOX News) неодобрението е 
по-високо. Причината - методите, с които се 
извършват масовите арести и депортациите, 
неспазването на решенията на съда и иконо-
мическото въздействие, което тази програ-
ма има. Всъщност резултатите показват, че 
Тръмп не е загубил подкрепа само в твърдото 
си ядро от избиратели. Така изглежда и по ко-
ментарите в социалните мрежи за българите, 
които го подкрепят. 

Въпросът е докога твърдото ядро ще е 
твърдо. Данните за първите 100 дни управле-
ние обаче не са оптимистични. За първи път 
от години има спад в растежа на БВП на САЩ 
- минус 0,3% за първото тримесечие на т.г. За 
предходното ръстът е 2,4%. Индексите Dow 
Jones и S&P 500 се сринаха с около 7% за съ-
щия период - най-лошото представяне от пре-
зидентството на Ричард Никсън. 

В друго интервю през тази седмица по 
NewsNation Тръмп каза, че ще убеди своите 
поддръжници, че икономиката е добра. Но 
ден по-късно от Овалния кабинет той призна, 
че за Коледа може би децата ще имат само 
по две кукли вместо 30 и те ще струват мал-
ко повече. Има едно старо клише за политика-
та - че партията на хладилника винаги побеж-
дава партията на телевизора. Едва ли Тръмп 
ще успее да обърне тази доказана през годи-

ните теорема. А и историята показва, че ко-
гато американските президенти са поискали 
от своя народ да платят цена в името на свет-
лото бъдеще, те са били наказвани в урните.

Допълнителна щета за президента доне-
се хаосът, предизвикан от DODGE отдела на 
Илън Мъск. Разочарованието дойде от него-
вата бруталност в недобре планираните увол-
нения на държавни служители и в крайна 
сметка признанието, че няма да успее да спес-
ти нито 2 трилиона, нито 1 трилион от дър-
жавния бюджет. 

Тръмп тръгна на война с университетите и 
отделни щати, спирайки субсидии когато не 
се подчинят на волята му на диктатор. Той 
съботира работата на адвокатски кантори, 
които са водили дела срещу него. Използва 
регулаторите и съдебната система за самора-
зправа с критични срещу него медии. Все пох-
вати от наръчника “Диктатор от ден 1”.

По отношение на външната политика - за 
100 дни Тръмп успя да счупи докрай моде-
ла на западния демократичен свят, изграден 
след Втората световна война. Модел, който 
направи САЩ супер богата и суперимперия. 
Модел, който трудно би бил възстановен дъл-
го след напускането му на Белия дом.

Тръмп тръгна на търговска война с почти 
всички партньори и приятели на Вашингтон, 
към много имаше открито враждебна ритори-
ка - към Канада за превръщането й в 51-ия 
щат, към Дания - за завземането на Гренлан-
дия, към ЕС, Мексико и кой ли още не. Русия 
обаче беше пожалена от неговите критики, 
както и от митата. Тази седмица президентът 
даде знак, че е почнал да разбира позицията 
на Владимир Путин и подписването на спора-
зумението за редките минерали с Украйна е 
ясна заявка в писмен вид за продължаване-
то на военната помощ за нападната от Русия 
държава. 

За първите си 100 дни Тръмп започна да 
изпълнява своите обещания от предизборна-
та си кампания - много по-организирано и ме-
тодично, без хаоса и вътрешно-ведомствени-
те драми от първия си мандат. Изпълнението 
на обещанията, че животът ще поевтинее вед-
нага и че войната ще спре за 24 часа, ще ча-
кат по-добри времена. Но настроенията сред 
избирателите ясно показват, че Тръмп е над-
ценил мандата, който те му дадоха. Без да е 
събрал повече от половината гласове на избо-
рите, той си помисли, че хората са поискали 
от него радикална промяна в американската 
политическа система. Истината е много по-
проста - те искаха по-евтини яйца и прези-
дент, който да изглежда малко по-енергичен. 
Но получиха друго.

Ясен
yasen@bgvoice.com

100 дни на 
изпълнени обещания

https://www.facebook.com/milanabash78
https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Ако планирате да пътувате със самолет в 
САЩ след 7 май т.г. обикновената шофьорска 
книжка няма да ви е достатъчна. След този 
срок агентите на транспортна сигурност TSA 
ще изискват шофьорска книжка или друг до-
кумент за самоличност, който отговаря на за-
кона Real ID Act.

Пътниците, които не притежават Real ID, 
паспорт или друг федерално признат доку-
мент, ще бъдат подложени на допълнителна 
проверка за сигурност на летищата в САЩ, 
но въпреки това ще могат да летят, заяви 
във Кристи Ноем, министър на вътрешната 
сигурност.

Нейните коментари потвърждават предиш-
ните указания на министерството към път-
ниците, тъй като в сряда дойде федералният 
краен срок за прилагане на закона за Real ID.

Според Администрацията за транспортна 
сигурност, освен Real ID, други приемливи 
форми на идентификация включват амери-
кански паспорт, карта Global Entry, лична кар-
та на Министерството на отбраната или карта 
на постоянно пребиваващ.

Ако пътниците нямат една от тези форми 
на идентификация на летищните контролни 
пунктове в сряда, „може да бъдат пренасоче-
ни към друга линия, да им бъде направена до-
пълнителна проверка, но на хората ще бъде 
позволено да летят“, заяви Ноем пред члено-
вете на Камарата на представителите по вре-
ме на изслушване.

„Ще се уверим, че това е възможно най-
безпроблемно и че пътниците ще могат да се 
придържат към планирания маршрут“, каза 
Ноем. „Но ние казваме на хората, че този за-
кон ще бъде прилаган и ще ни позволи да зна-
ем лицата в тази страна - кои са те и че имат 
право да пътуват.“

Скоро беше съобщено, че от сряда само 

стандартната шофьорска книжка, издадена 
от САЩ, няма да е достатъчна, за да летят с 
нея. Коментарите на Ноем обаче показват, че 
поне първоначално правителството е дало из-
вестна свобода на действие на пътниците.

REAL ID е инициатива на федералното пра-
вителство след атаките от 11 сптември за 
повишаване на надеждността, точността и 
стандартизацията на шофьорските книжки и 
личните карти. В зависимост от щата, в който 
е издадена шофьорската ви книжка или лич-
ната ви карта, REAL ID ще има златна или чер-
на звезда (или звезда в мечка, в случая на Ка-
лифорния) в горната част на картата.

Изискването за REAL ID трябваше да влезе 
в сила преди години, но беше отложено мно-

гократно - поради финансови и организацон-
ни причини в много щати, а после и заради 
пандемията от COVID-19.

Федералните служители са загрижени за 
това колко американци все още нямат REAL 
ID. През януари 2024 г. само около 56% от шо-
фьорските книжки и личните карти  в стра-
ната отговарят на изискванията за REAL ID. 
Министерството на вътрешната сигурност из-
числи, че само 61,2% от шофьорските книжки 
и личните карти ще отговарят на изисквания-
та за REAL ID до крайния срок 7 май. А в по-
вечето щати няма часове за издаване на тези 
документи за седмици напред.

Как да го получите?
Можете да получите шофьорска книжка, 

съответстваща на REAL ID, от DMV на вашия 
щат. Трябва да можете да докажете самолич-
ността си, като представите документи, които 
включват пълното ви име, дата на раждане, 
номер на социална осигуровка, две доказа-
телства за местоживеене и легален имигра-
ционен статут. Документите с тази информа-
ция могат да включват акт за раждане, карта 
за социална осигуровка, акт за натурализа-
ция или US паспорт.

От TSA заяви, че ще спазят крайния срок 
7 май 2025 г. за започване на прилагане-
то на изискванията за REAL ID, но и, че пла-
нират двугодишно „постепенно прилагане“, 
което ще позволи на пътниците, които не 
разполагат с REAL ID, да се качат на борда 
на самолетите – с допълнителни проверки. 
Ппътниците без REAL ID могат да очакват за-
къснения, допълнителни проверки и възмож-
ност да не бъдат допуснати през контролния 
пункт за сигурност.

Директорът на Федералната служба за си-
гурност в Илинойс Джим Спригс заяви, че до-

пълнителните проверки са „непредвидими“ и 
могат да включват преминаване през отделен 
контролен пункт или друга зона за провер-
ка. REAL ID не e необходимо за пътници под 
18-годишна възраст.

Ако нямате легален статут?
Ако нямате легален статут в САЩ няма да 

може да си извадите REAL ID, но, може да ле-
тите спокойно с вътрешни полети като из-
ползвате валиден български паспорт - той от-
говаря на изискванията на закона. Агентите 
на TSA не проверяват имиграционен статут.

Новите документи ще са нужни и за вли-
зането в почти всички федерални сгради и 
офиси.

САЩ

Крайният срок вече 
изтече, ето и какво 
предвиждат агентите 
по транспортна 
сигурност

Нямаш Real ID? Какво 
ти трябва, за да летиш

АП/БТА
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Американският президент Джо Байдън 
(мандат 2021-2025 г.) даде ексклузивно пър-
во интервю след напускането на Белия дом. 
Демократът говори пред BBC, за наследни-
ка си Доналд Тръмп и политиката, която той 
води, както и за решението си да се откаже 
от изборите в разгара на президентската кам-
пания.

Джо Байдън заяви, че натискът от страна 
на администрацията на Тръмп върху Украй-
на да отстъпи територия на Русия е “модер-

но успокоение“. Говорейки в Делауеър в по-
неделник, Байдън каза, че руският президент 
Владимир Путин вярва, че Украйна е част от 
Русия и "всеки, който мисли, че ще спре", ако 
някаква територия бъде отстъпена като част 
от мирно споразумение, "е просто глупав".

Байдън, каза също, че е загрижен за разпа-
дането на отношенията между САЩ и Евро-
па при президента Доналд Тръмп, което спо-
ред него “ще промени съвременната история 
на света“.

САЩ

Your Business Deserves More

1 % 
3 % 
5 % 

on balances $10,000 - $50,000
on balances $50,000 
on ICS Sweep balances above $250,000 1

•
•
•

More Interest.

 Visit BankFinancial.com
 or call us at 1.833.894.6999

Get more with our Integrated Business Checking*

More Protection.
Full FDIC coverage for balances above $250,000 with automatic 
sweeps into our Insured Cash Sweep (ICS) Account.1

*Annual Percentage Yield (APY) is tiered and earned on all balances at or below each respective tier. An APY of 0% will be applied 
to balances below $10,000. The APY is accurate as of 10/24/24 and is subject to change. Minimum balance to open is $500. 1. 
Requires a Cash Manager sweep to the Integrated Business Checking ICS Sweep account. 5.00% APY tier applies only for ICS sweep 
balances from $250,000 and $3 Million; a 3.00% APY will apply for balances above $3 Million. Balances above $250,000 require ICS 
Account to access full FDIC coverage.

Какво мисли Джо 
Байдън за Тръмп?
Бившият президент разкри любопитни 
подробности за войната в Украйна
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Байдън не подмина и въпросите, свързани 
с решението му 

да се откаже от
президентската надпревара
Решението му дойде след лошото му пред-

ставяне на дебат срещу Доналд Тръмп и пос-
ледвал бунт в Демократическата партия. 
Оттегляйки се от президентските избори, Бай-
дън отстъпи мястото на Камала Харис, оста-
вяйки й около 106 дни, за да се подготви за 
кампанията си в Белия дом. Нейните резул-
тати от изборите също бяха катастрофални…

Байдън, който е сега е на 82 години, отпад-
на по-малко от четири месеца преди избори-
те през ноември и когато го попитаха дали 
не е трябвало да напусне по-рано и да даде 
повече време за избор на заместник, той от-
говори: “Не мисля, че би имало значение. 
Ние напуснахме в момент, когато имахме до-
бър кандидат.“

“Нещата се развиха толкова бързо, че беше 

трудно да си тръгнем. И това беше трудно ре-
шение“, сподели Байдън и добави, че реше-
нието му е правилно.

Запитан за отношението на настоящата ад-
министрация към съюзниците на САЩ, бив-
шият президент осъди призивите на Тръмп 
САЩ да си върнат Панамския канал, да при-
добият Гренландия и да превърнат Канада в 
51-ия щат.

"Какво, по дяволите, става тук? Кой пре-
зидент някога говори така? Това не сме ние", 
разкритикува Байдън. 

“Ние сме за свобода,
демокрация, възможности,
а не за конфискация”
категоричен е 46-ят президент на САЩ.
Що се отнася до Украйна, Байдън беше по-

питан дали е предоставил достатъчно под-
крепа на Киев, за да гарантира, че те могат да 
спечелят войната, вместо просто да се проти-
вопоставят на пълномащабното нахлуване на 

Русия. По време на три години битки неговата 
администрация промени позицията си относ-
но използването на доставени от САЩ оръ-
жия и с течение на времето премахна някои 
ограничения.

“Ние им дадохме всичко необходимо, за да 
осигурим тяхната независимост и бяхме гото-
ви да отговорим по-агресивно“, каза той.

Байдън беше попитан и за коментари от 
администрацията на Тръмп, според които 
Киев трябва да се откаже от част от терито-
рията, за да осигури мирно споразумение, 
което ще сложи край на битките. Вицепре-
зидентът на САЩ Джей Ди Ванс наскоро 
изложи визията на САЩ за мирен план в 
Украйна, като каза, че той ще "замрази те-
риториалните линии... близо до мястото, къ-
дето са днес".

Вицепрезидентът каза, че Украйна и Русия 
"ще трябва да се откажат от част от терито-
рията, която притежават в момента". Минис-
търът на отбраната Пийт Хегсет повтори това 

послание и каза, че 

връщането към границите
на Украйна отпреди 2014 г.
е "нереалистично"
“Това е модерно успокоение“, каза Байдън 

в препратка към политиката на бившия бри-
тански премиер Невил Чембърлейн, който в 
края на 30-те години на миналия век се опита 
да удовлетвори исканията на Адолф Хитлер 
в неуспешен опит да избегне катастрофална 
всеобща война в Европа. Той също така изра-
зи загриженост, че "Европа ще загуби дове-
рие в сигурността на Америка и лидерството 
на Америка".

Лидерите на Европа, добави Байдън, се "чу-
дят какво да правят в този момент и могат ли 
да разчитат на САЩ".

Тръмп заяви, че очаква Русия да запази 
Кримския полуостров, който беше незаконно 
анексиран от Москва през 2014 г., а миналия 
месец той обвини украинския лидер Володи-
мир Зеленски, че е навредил на мирните пре-
говори, когато Зеленски отхвърли предложе-
нието.

“Нямам фаворити. Не искам да имам фаво-
рити. Искам да сключим сделка“, каза Тръмп 
миналия месец, попитан за признаването на 
руския суверенитет над Крим.

Обсъждайки Путин, Байдън каза: “Просто не 
разбирам как хората си мислят, че ако позво-
лим на един диктатор, главорез, да реши, че 

ще вземе значителни части
земя, които не са негови
че това ще го задоволи.“ Той каза също, че 

се опасява, че някои страни от НАТО, които 
граничат с Русия, може “просто да кажат, че 
трябва да се примирим“ с Путин, ако Украйна 
в крайна сметка се откаже от земя.

Когато беше попитан как оценява първите 
сто дни на Тръмп като президент, Байдън из-
тъкна собствените си плюсове и се опита да 
направи рязък контраст между момента, в 
който напусна поста, и сега.

“Нашата икономика растеше. Движехме се 
в посока, в която фондовият пазар беше мно-
го нагоре. Бяхме в ситуация, в която разширя-
вахме влиянието си по света по положителен 
начин, увеличавайки търговията“, каза демо-
кратът за състоянието на страната, когато на-
пусна Белия дом през януари.

Междувременно Тръмп казва, че води не-
обходимото преразглеждане на отношенията 
на света със САЩ, балансира търговията, кон-
тролира нелегалната имиграция и прави пра-
вителството по-ефективно. Тръмп отпразнува 
100-дневното събитие с триумфална реч ми-
налата седмица.

А какво мисли Байдън за
началото на Тръмп 2.0?
“Ще оставя историята да прецени това. 

Не виждам нищо триумфално”, заяви Джо 
Байдън.

САЩСАЩ

АП/БТА
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Очертава се кавга между American и United 
заради достъпа до изходите на летище О'Хеър 
в Чикаго. United обаче има на своя страна Чи-
кагския авиационен департамент.

Спорът се отнася до преразпределението 
на местата на изходите на летище О'Хеър и 
времето, в което се извършва това преразпре-
деление. Чикагският департамент по възду-
хоплаване вече е завел дело, като окончател-
ното решение е насрочено за 1 юни. Според 
предварителното решение United ще спечели 
приблизително пет изхода, а American ще за-
губи приблизително четири, както се посочва 
в съдебния иск, който American подаде срещу 
града на 2 май. Промените ще влязат в сила 
през октомври. 

Разпределянето на изходите ще бъде от ре-
шаващо значение, тъй като двете авиокомпа-
нии, всяка от които има център на О'Хеър, ще 
се борят помежду си на четвъртото по нато-
вареност летище в страната. На United, коя-
то в момента използва 90 изхода на О'Хеър, 
се падат 47,9% от заминаванията на О'Хеър 
през 2024 г., сочат данните от разписанието 
на Cirium.

American използва 71 изхода на О'Хеър и 
представлява 34,6% от заминаванията през 
миналата година, като от 2019 г. насам е на-

малила годишния си капацитет от места на 
О'Хеър с 24,3%. Но тази година American пра-
ви голям тласък на О'Хеър, включително уве-
личава броя на местата си през лятото (от юни 
до август) с 20,9% на годишна база, като доба-
вя 17 нови маршрута.

Междувременно United се възстанови от 
пандемията по-бързо на О'Хеър, като минала-
та година изпълни 99,2% от броя на местата 
си за 2019 г. Това лято United ще предложи 
10,3% повече места.

Искът на American, подаден срещу град Чи-
каго във федерален окръжен съд в Илинойс, 
твърди, че градът, по искане на United, е за-
почнал процеса на преопределяне на гейто-
вете преждевременно и в нарушение на спо-
разумението за наем, което Министерството 
на авиацията е договорило с авиокомпаниите 
през 2018 г., за да положи основите на раз-
ширяването на О'Хеър. 

По време на тези преговори през 2018 г. 
American отказва да подпише договор, докато 
градът не се съгласи да ускори изграждането 
на три изхода за общо ползване в зала L на 
летището, в непосредствена близост до изхо-
дите, които вече експлоатира. Последният от 
тези така наречени L-Stinger гейтове влезе в 
експлоатация на 14 март. 

Градският департамент по въздухоплаване 
ще преразпредели достъпа до изходите въз 
основа на това колко активно авиокомпании-

те са използвали съществуващите изходи, по-
ради което моментът на процеса на повторно 
определяне на изходите е толкова важен. Ако 
процесът приключи на 1 юни, както е плани-
рано, разпределението на правата на American 
ще се основава на полетите, които е извърши-
ла през миналата година. Но тъй като тази го-
дина American увеличава обема на услугите 
си, предполага се, че разпределението ще бъде 
по-голямо, ако процесът се забави. 

В жалбата си American твърди, че се е при-
съединила към договора за наем за 2018 г. 
едва след като е поела ангажимент от града, 
че ще разполага с 12 месеца, за да увеличи 
използването на гейтовете си след пускане-
то в експлоатация на всички нови гейтове L-

Stinger. Едва тогава Департаментът по въз-
духоплаване можел да извърши оценка на 
използването. А преразпределянето на прос-
транството на гейтовете няма да може да вле-
зе в сила преди 1 април следващата година, 
което би било 2027 г. въз основа на неотдав-
нашното завършване на L-Stinger. 

От American Airlines заявиха, че United под-
готвя заговор за присвояване на AA като кон-
курент на О'Хеър и че Министерството на ави-
ацията не спазва ангажиментите, поети към 
American през 2018 г.

"Макар че самоцелните действия на Юнай-
тед може да са предвидими, мълчаливото 
съгласие на ответниците не е", се казва в 
жалбата. 

Ето и как това ще се 
отрази на пътниците

САЩ

Защо American Airlines съди 
Чикаго и летище О'Хеър

АП/БТА
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Поне от 1911 г. български студенти посе-
щават Университета на Илинойс. Някои от 
първите български ученици в Илинойс са хи-
мици, строителни инженери, електроинжене-
ри, лекари, металурзи, филантропи, филате-
листи, певци, войници и цигулари. 

Ранните връзки на Илинойс
с България
Още през 1903 г. като лектор на „Звезд-

ния курс“ в кампуса е поканен българският 
дипломат и учен Стефан Панаретов. Негова-
та вечерна беседа „Възраждане на българ-
ския народ“ на 3 декември е изнесена в бив-
шия университетски параклис. Докато били 
в града, Панаретов и съпругата му пребива-
вали при професора по икономика и декана 
на факултета по хуманитарни науки и изку-
ства Дейвид Кинли, който по стечение на об-
стоятелствата е бил директор на гимназията в 
Норт Андоувър, Масачузетс, когато Панарето-
ва е била ученичка там.

През 1924 г. Панаретов трябвало да се за-
върне за две лекции, включващи „Напредъ-
кът на България от 1878 г. насам“ и „Външна-
та политика на България“. За съжаление той 
се разболял и посещението в университета е 
отложено за следващата пролет. За щастие, 

пътуването през април 1925 г. се разширява 
до три беседи. Новият график включвал три 
теми: “Изкуството на България": „Развитието 
на България след политическото й освобож-
дение през 1878 г.“ на 27 април в 202 Lincoln 
Hall; „Външната политика на България през 
последните четиридесет години“ на 28 април 
в 103 New Agriculture Building; и лекция на 29 
април за последните политически събития в 
България. Още след първата беседа излязла 
и статия в Daily Illini.

Студенти
През 1911 г. един от първите студенти, 

които се записват, може би е бил Димитър Г. 
Фурнаджиев, който завършва медицина в Чи-
каго през 1915 г., от Самоков. Фурнаджиев 
е бил и един от четиримата студенти, които 
са получавали стипендия „Реа“ от Медицин-
ското училище. След завършването си Фур-
наджиев следва дълга медицинска кариера в 
Мичиган, Ню Йорк и Пенсилвания.

През 1912 г. се записва Рачо Петрофф 
Попов (бакалавър по електроинженерство, 
1918 г.) от Мусина. Докато е студент, Поппо-
ве е член на Дружеството по електротехника. 
След дипломирането си той получава заповед 
за „изпращане“ в Първата световна война. Ма-
кар че все още не се знае много за Попов, той 
може би е неидентифицираният български 
студент в статията от май 1918 г. в списание 
The American Magazine за декана на мъжката 
гимназия в Илинойс Томас Аркъл Кларк.

През 1914 г. Иван Рачев, (бакалавър по сво-
бодни изкуства и науки 1917 г.), от Ловеч, 
България, пристига в Университета на Или-
нойс, за да учи химия, подготвяйки се за успе-
шен живот в металургията. Докато е студент, 
Рачев е член на клуб „Космополитън“. Пъту-
ванията му продължават, тъй като кариера-
та му го отвежда в цялата страна, а офисите 
му се намират в Илинойс и Тенеси. В Илинойс 
Рачев ръководи Металургичната лаборато-
рия „Рачев“ в Чикаго. Докато е в Тенеси, той 

развива Knoxville Iron Company в успешна-
та Knoxville Iron Works. В края на кариера-
та си той планира сградата на Knoxville Iron 
Works да се превърне в градина, както и да 
бъдат предоставени големи финансови даре-
ния за Университета на Тенеси и Университе-
та на Илинойс, където множество престижни 
награди, дарения и стипендии на Илинойс но-
сят неговото име. Всъщност Рачев дори уреж-
да докладите му за металургични изследва-
ния да бъдат дарени и на университетската 

библиотека, където са достъпни и до днес.
Пенко Герганов, (бакалавър по машинно 

инженерство, 1918 г.) от „Калибето, Троян“ 
(също така веднъж шеговито объркан като 
„някъде в България“ от друг студент), бил ак-
тивен в живота на кампуса и известен с лю-
безността си. В Клуба по математика той из-
нася през есента на 1915 г. беседа на тема 
„Доказателства на теоремата за събиране в 
тригонометрията“. Същия семестър се присъ-
единява към мултикултурната студентска ор-

САЩ

Първите BG студенти 
в Чикаго: Димитър 
от Самоков, Рачо от 
Мусина, Иван от Ловеч

library.illinois.edu

Те оставят огромна 
следа в бизнеса на 
Илинойс, научните 
им открития се 
споменават и днес

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743


7-13 май 2025 г. 11

ганизация „Космополитън клуб“. През 1916 
г., заедно с едва седемдесет и двама други 
студенти

получава предварителни
отличия
Владимир Тане Белев, (бакалавър по сел-

ско стопанство, 1920 г.) от Струмица, участва 
активно в живота на колежа и става пожиз-
нен жител и на местната общност. През лято-
то на 1917 г. той се грижи за местните дворо-
ве. През пролетта на 1920 г., заедно с Дж. К. 
Блеър, Белев ръководи засаждането на дър-
ветата от 131 до 142, за проекта за мемориал 
на ветераните от Световната война. 

След като пристига през 1917 г., Богомил 
Георгиев, (бакалавър по банково дело, 1925 
г.), е един от единадесетте български студен-
ти (от общо двадесет в САЩ) до 1921 г. Като 
един от малкото български студенти в САЩ, 
Георгиев използва възможността си да ин-
формира другите студенти от университета 
за съвременна България. Всъщност в една 
откровена критика на Мирната конференция 
във Версай с репортер на „Дейли Илини“ той 
казва:

България не може да живее с огромния си 
дълг, наложен й от мирната конференция във 
Версай [...] В нормални времена тя вероятно 
би могла да се справи с това задължение, но 
трябва да се разбере, че най-ценната полови-
на от нейната земя, богата както на културни 
хора, така и на реколта, е отнета. Единствено-
то ни пристанище също отиде.

След войната обаче Георгиев е 

оптимист за
икономическото развитие
на България
От войната насам американците са опозна-

ли България и следователно ние осъществя-
ваме по-широка търговия с тях. Най-голяма-

та американска търговска активност, която е 
представителна за истинските условия, се от-
крива в Стандарт Ойл Къмпани, която прави 
много обширен бизнес.

След края на Първата световна война ня-
кои български студенти пристигат с малко 
имущество и без пари. След като пристига в 
Ню Йорк, Джордж Джон Бошкоф (бакалавър 
по машинно инженерство, 1923 г.) продава 
богатата си колекция от марки, за да плати 
за образованието си, съобщава Daily Illini. За 
щастие само няколко години по-късно с ди-
пломата си за инженер от Илинойс Бошкоф 
се завръща в Ню Йорк, където става инже-
нер (преди да стане изпълнителен директор) 
в корпорацията „Юнион Карбид“. Остава на 
източното крайбрежие до края на кариерата 
си, където по-късно се жени и създава семей-
ство. 

Димитър Рамаданов (бакалавър по елек-
троинженерство, 1924 г.) също пристига през 
1920 г. и по-късно казва, че е пристигнал в 
САЩ „с 50 долара и цигулка“. В Илинойс Ра-
маданов използва ума и цигулката си за ра-
бота. Докато е в града, Рамаданов е популя-
рен изпълнител на цигулка за обществени 
събития, организирани от Y.W.C.A., Китайска-
та студентска асоциация и Филипинската сту-
дентска асоциация. 

Скоро след това Рамаданов става и препо-
давател по цигулка. След многобройни из-
пълнения в кампуса, започвайки от 1923 г., 
той предлага уроци по цигулка „по метода на 
известния професор Отокар Шевчик“. През 
есента на 1926 г., по-точно на 12 септември, 
когато Рамаданов се жени за завършилата 
гимназия в Урбана Телма А. Бригс в дома на 
родителите й. Сватбата им е в същия ден, в 

който заминават. След сутрешната им сватба 
те организирали сватбена закуска за 25 гос-
ти и заминали, още същия ден, за Итака, Ню 
Йорк, за да продължат обучението си. Рама-
даноф се записа в бакалавърска програма, а 
съпругът й се записа в магистърска програма. 
След дипломирането си те се установяват в 
Охайо, където Рамаданов участва в решение-
то за ранното 

използване на озон за
филтриране на водата
в пречиствателната станция Berea. В резул-

тат на това съоръжението по-късно е нарече-
но Пречиствателна станция за вода „Д-р Ди-
митър Рамаданов“.

Макар че много от българските ученици 
пристигат сами, те не остават сами за дълго. 

В ранните статии на Daily Illini често се поя-
вяват няколко български студенти, които са 
заедно на различни събития в кампуса. Бъл-
гарските студенти намират подкрепа от пре-
подаватели като професора по история А. Т. 
Олмстед и професора по история Алберт Х. 
Либиер, които приемат студентите за вакан-
ционни почивки или вечери, докато други 
студенти са извън града. Също така, българи-
те в по-голямата общност на окръг Шампейн 
също приемаха студенти.

Записването на български студенти ще про-
дължи до Втората световна война. След война-
та броят на студентите намалява и почти не съ-
ществува до края на 80-те години на ХХ век. 
Днес българските студенти продължават да 
идват в университета, а за някои е известно, че 
създават и български студентски клубове.

САЩ
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Лондон вече не е един от петте най-бога-
ти градове в света, след като загуби по-голям 
процент милионери, от който и да било друг 
град в света, освен Москва.

Годишен доклад за световното богатство 
казва, че столицата на Обединеното кралство 
е загубила 11 300 милионери през последна-
та година, включително 18 сантимилионери и 
двама милиардери. За сметка на това, голям 
процент от тях са се насочили към Чикаго.

Проучването, проведено за консултант-
ската фирма Henley & Partners от New World 
Wealth, дефинира богатството като "течни ак-
тиви за инвестиране", което означава пари в 
брой, облигации и акции, но изключва имот-
ното богатство. Оценката е извършена преди 
скорошните спадове на фондовия пазар, кои-
то последваха обявяването на митата на До-
налд Тръмп.

New World Wealth твърди, че Лондон, който 
сега има 215 700 милионери, е един от само 
два града в топ 50 - другият е Москва - кой-
то има по-малко богати хора, отколкото пре-
ди десет години. Дори в Париж се наблюдава 
увеличение на броя на милионерите, с 5% уве-

личение за периода.
Общо Лондон е загубил 12% от най-богати-

те си жители от 2014 г. насам, като спадът се 
дължи на увеличаването на данъците, Brexit 
и спада на стойността на паунда, докато Мос-
ква е загубила 25%, най-вече поради инвазия-
та на Владимир Путин в Украйна през 2022 г.

Лондон е загубил повече милионери, от-
колкото който и да е друг град по света, като 
около 30 000 са си тръгнали от британска-
та столица през последните десет години, в 
сравнение с 10 000, които бягат от Москва.

Миналата седмица "The Times" съобщи 
как изтичането на богатство от Обединеното 
кралство се е ускорило рязко през първите 
три месеца на годината преди лейбъристите 
да премахнат данъчния режим за недоми-
цилни граждани. От понеделник вековният 
статут, който позволяваше на богатите чуж-
денци, живеещи в Обединеното кралство, да 
защитят активите си по целия свят от британ-
ски данъци срещу годишна такса, започваща 
от £30 000, беше заменен с много по-малко 
щедра система, базирана на пребиваване.

Новата система означава, че всички бога-
ти чужденци, които са живели в Обединеното 
кралство повече от четири години, вече тряб-
ва да плащат данъци върху доходите и капита-
ловите печалби в Обединеното кралство върху 
техните глобални приходи. Ако останат доста-
тъчно дълго в страната, техните световни ак-

тиви също ще станат обект на данък върху на-
следството в Обединеното кралство (IHT) от 
40% - една от най-високите ставки в света.

Данъчните консултанти казват, че лицата 
се преместват в страни като Португалия, Сей-
нт Китс и Невис, Испания, Гърция, Обединените 
арабски емирства и Италия, където данъците са 
или много по-ниски, или където могат да пла-
щат фиксирана годишна такса, за да ги избе-
гнат. Италия, например, таксува 200 000 евро 
годишно на чужденци, които желаят да защи-
тят световните си активи от местни данъци.

Андрю Амоилс, ръководител на изследва-
нията в New World Wealth, казва, че високите 
данъци в Обединеното кралство в сравнение 
с други страни са насърчили много богати ин-
веститори да напуснат Лондон и са възпрели 
други да ги заменят.

"Ставките за данък върху капиталовите пе-
чалби и данъци върху имотите [IHT] в Обеди-
неното кралство са сред най-високите в света, 
което възпира богати собственици на бизнес 
и пенсионери да живеят там. Заслужава да се 
отбележи, че повечето от компаниите в FTSE 
100 са основани от милионери, така че загу-
бата на тези хора има огромно въздействие 
върху икономиката".

Той обясни, че има и други причини за ло-
шото представяне на Лондон, като неуспеха 
да се възстанови от финансовата криза от 
2008 г. и да подхранва достатъчно нови тех-
нологични бизнеси.

"Нарастващото господство на Америка и 
Азия в глобалното високотехнологично прос-
транство накара богатите технологични пред-
приемачи в Обединеното кралство да пре-
разгледат местоположението на базата си. 
Брекзит може да има влошаващ ефект върху 
това", добавя Амоилс.

Той също така вярва, че "намаляващо-
то значение" на Лондонската фондова борса 
(LSE) е друг фактор.

"LSE някога беше най-големият фондов па-
зар в света по пазарна капитализация, но сега 
се нарежда на 11-то място в световен мащаб. 
Последните две десетилетия бяха особено 
лоши, с голям брой делистирани компании 
и сравнително малко нови IPO [първоначал-
ни публични предлагания]. Продължаващото 
възход на близките финансови центрове като 
Дубай, Париж, Женева, Франкфурт и Амстер-
дам ерозира статута на Лондон като най-голе-
мия финансов център в Европа.“

Данните показват, че Лондон е изпреварен 
от Лос Анджелис и че американските градо-
ве вече доминират в топ 50, като 11 влизат 
в списъка.

Като цяло, Ню Йорк е класиран като най-
богатият град в света с 384 500 милионери, 
следван от района на залива на Сан Франци-
ско, който е дом на Силиконовата долина, къ-
дето са базирани много технологични бизне-
си. Токио е третият най-богат град с 292 300 
милионери, следван от Сингапур. Манчестър 
е единственият друг британски град, който 
влиза в топ 50, на 46-то място с 23 400 дола-
рови милионери. Австралия има четири града 
в топ 50, Китай има пет, а Германия има три.

„Ясен модел се очертава през 2025 г.: градо-
ве, които съчетават свободата на инвестиране 
с дивиденти от начина на живот, печелят кон-
куренцията за мобилен капитал", казва Юрг 
Щефен, главен изпълнителен директор на 
Henley & Partners. "Тези градски центрове спо-
делят общо ДНК - стабилни правни рамки, 
сложна финансова инфраструктура и, може би 
най-критично, програми за миграция на инвес-
тиции, които приветстват глобалните таланти 
и капитали. Седем от първите десет най-богати 
града са в държави с програми за пребиваване 
чрез инвестиция, създавайки директни пъти-
ща за предприемачи и инвеститори, търсещи 
достъп до тези центрове за богатство."

Въпреки че Лондон загуби толкова мно-
го милионери, той все още е четвъртият най-
скъп град за живеене, като цената на имотите 
му на квадратен метър е по-висока от където 
и да е другаде, освен Хонконг, Ню Йорк и Мо-
нако, където има най-скъпи жилища.

Топ 10 на най-богатите 
градове с брой милионери в 
долари - и промяната през 
последните десет години

1. Ню Йорк:  384 500,   +45%
2. Сан Франциско,
района на залива:  342 400,   +98%
3. Токио:   292 300,   +4%
4. Сингапур:  242 400,   +62%
5. Лос Анджелис:  220 600,   +35%
6. Лондон:  215 700,   -12%
7. Париж:  160 100,   +5%
8. Хонг Конг:  154 900,   +3%
9. Сидни:   152 900,   +28%
10. Чикаго:  127 100,   +24%

САЩ

Градът бележи 
значителен ръст на 
богаташи

Милионерите избягаха от 
Лондон, вече са в Чикаго

Pixabay
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Плачещото момче е градска легенда в ан-
глоговорящите държави. Това е картина, на 
която има нарисуван ронещ сълзи младеж. 
Говори се, че всяка картина с подобно съдър-
жание е обитавана от духове или прокълната. 
Всеки, който окачи такава в дома си, е застра-
шен от пожар или други нещастия, свързани 
с обитателите на дома. Има ли истина в тази 
история или всичко е мит?

Историята започва през 1985 г.
През 1985 г. масова истерия превзема Лон-

дон. При странно възникнали пожари изга-
ряли до основи къщи. А когато пожарника-
рите стигали до мястото, за да гасят огъня, 
там вече имало само тлеещи руини. Във всич-
ки изгорели къщите обаче имали едно общо 
нещо. Един предмет оставал непокътнат след 
огнения ад. Картина на плачещо момче. Откъ-
де се появили тези картини? Дали те са при-
чинявали пожарите? Защо са оцелели?

Печалните платна
„Плачещите момчета“ е серия от картини, 

създадени от художника Бруно Амадио. Кар-
тините са направени за туристи във Венеция 
и изобразяват всички деца, останали сира-
ци по време на Втората световна война. Спо-
ред непотвърдена информация има около 65 
различни версии на картината на плачещото 
момче (включително плачещо момиче), пише 
Списание8. Няколко от тези отпечатъци по-
падат в Лондон за масово производство, като 

около 50 000 копия са продадени на ниска 
цена в местни супермаркети и универсални 
магазини.

На 4 септември 1985 г. британският вест-
ник „Стар“ публикува статия за серия от по-
жари, унищожили домове, като оцеляла е 
само картина на плачещо момче. Пожарни-
карят Питър Хол, роднина на една от жертви-
те, твърди, че е видял поне 50 оцелели копия 
при различни пожари, на които е присъствал. 
Той се уплашил и твърдял, че никога няма да 
си сложи подобно произведение в дома си.

Така се родила поредната градска леген-
да...Според масовата истерия, обзела големия 
град, всяко старо копие на картината било 
прокълнато.

Ефектът на лавината
Паниката растяла от ден на ден след като 

все повече и повече хора четели статията и 
слушали обсъжданията й по радиото и теле-
визията. Някои, които притежавали копия от 
евтината серия картини, започнали да се оп-
итват да ги изгарят. Но те не се запалвали. 
Били направени от специален труднозапалим 
компресиран картон. Това още повече засили-
ло ужаса на столичани. Хората вярвали, че ня-
каква неизвестна сила е направила изображе-
нията неподатливи на унищожаване.

Притежателите на прокълнатите уж кар-
тини, започнали да ги продават на гаражни 
разпродажби или да ги подаряват на свои 
близки, които още не били чули за случая. 
Възникнало поверието, че ако подариш този 
предмет се освобождаваш от проклятието.

Друг похват, измислен от народа, бил да се 
окачи снимка на плачещо момиче до момче-
то. Това изглежда също проработило. С про-
дължаването на медийното отразяване все 
повече хора се включвали със своите истории 
и към мита се добавяли още истории. Вестник 
„Стар“ продължил да съобщава за инциденти, 
свързани с плачещото момче.

Вероятната истина
Художникът Джовани Браголини (псевдо-

ним на Бруно Амадио) нарисувал момче, кое-
то се скитало наоколо. Според мълвата той 
дори осиновил това сираче, което било нямо. 
То загубило родителите с при пожар, но било 
свидетел как пламъците погълнали майка му 
и баща му заедно с къщата. Свещеник разпоз-
нал това момче като Дон Бонийо. 

Където и да се появявало то, там избухвали 
пламъци. Викали му „Диабло“. Браголини се 
върнал един ден и открил, че ателието му е 
изгоряло до основи. Той бил финансово съси-
пан и обвинил момчето в подпалването. То се 
разстроило и избягало. 

Не се чуло нищо за него до 1976 г., до 
една автомобилна катастрофа край Барсело-
на. Кола избухнала в пламъци и единствено-
то оцеляло нещо била шофьорска книжка на 
името на Дон Бонийо.

Нито един източник, който авторката на 
тази статия е проучвала, не е успял да докаже 
съществуването на Дон Бонийо или спомена-
тите по-горе събития. Дори първоначалният 
изследовател, който твърдял, че се е натък-
нал на тази история, също изглежда неоткри-
ваем. 

Идоли и поклонници
Много хора по света все още силно вярват 

в това проклятие. Достатъчно е да потърсите 
онлайн и ще откриете сайтове и форуми, пос-
ветени на картините с плачещото момче. Ня-
кои хора твърдят, че са имали картината и че 
стаята, в която е била окачена, се е запалила. 
Други разказват просто, че в стаята с карти-
ната имат повишена тревожност и неприятно 
чувство. За трети тя се е превърнала в колек-
ционерска страст. Някои хора дори видоизме-
нят картините. Има поклонници на историята, 
които на мястото на очите на момчето са сло-
жили LED лампички или пък са накарали кар-
тината си да плаче с „истински сълзи“.

ЛЮБОПИТНО

Неизвестна сила 
е направила 
изображенията 
неподатливи на 
унищожаване

Проклятието 
на картините с 
плачещото момче

YouTube
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ВЪПРОС: Здравей, Ангел! Чета всички ста-
тии с интерес и дойде време и аз да попитам 
един въпрос, който много ме мъчи и незнам 
какво да правя. 

Преди години работих в една компания 
за почти 6 години и бях събрала прилична 
сума в моя пенсионен 401К план. След като 
напуснах работа там, смених адреса си и от 
близо две години не съм получавала никак-
ва информация за моя пенсионен план и как 
се движи. Притеснителното е, че компанията, 
за която работих вече не съществува и няма 
на кого да се обадя и да попитам какво става. 

Притеснявам се, че след като е фалирала 
моят бивш работодател, с него се е изпарил 
и моят пенсионен план с него. Възможно ли 
е това и какво може да се направи? Сърдечни 
благодарности! 

ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ: Здравейте и от мен. 
Благодаря Ви за хубавия въпрос! 

Тук няма абсолютно никаква причина за 
притеснения, спокойно. Вашият пенсионен 
план не е фалирал! 

Причината за това е, че тези пари, които 
Вие и работодателят Ви сте заделяли в този 
пенсионен план се намират в различна ком-
пания, която най-вероятно все още се гри-
жи за тях. Това се нарича “администратор” и 
този администратор е отговорен за фондове-
те, в които са инвестирани тези пари, които 
по принцип нямат абсолютно нищо общо с Ва-
шия работодател. 

Разбира се, има много редки случаи, в които 
всичките пари са инвестирани само и единстве-
но в акции на работодателя и тогава наистина 

парите биха били напълно изгубени, защото 
дадената компания е фалирала. Аз винаги съ-
ветвам моите клиенти, които са в подобна ситу-
ация, да не инвестират повече от 10% от парите 
си в една единствена компания, колкото и да я 
обичат и колкото и да я познават. 

Но не мисля, че ситуацията при Вас е така-
ва и съм сигурен, че парите Ви са на сигурно 
място при администратора, който се е грижи 
все още за тях. В най-лошият случай, този ад-
министратор може да е бил сменен, но парите 
Ви не са изчезнали, просто трябва да се про-
следи нишката. 

Първото нещо да се направи е да се намери 
някое от старите писма, които сте получава-
ла в миналото и да се намери, коя е инвести-
ционната компания, която администрира Ва-
шия акаунт. След като я намерите, можете да 

се обадите и чрез Вашия социален номер, те 
биха Ви помогнали да откриете своя акаунт и 
какви са наличните пари в него. 

В ситуации като тази, аз лично съветвам хо-
рата да прехвърлят парите си в личен пенсио-
нен фонд - IRA (Individual Retirement Account), 
който дава по-голяма свобода на действията 
и много по-голям избор от различни позиции 
и фондове. Не на последно място, когато от-
варям такива фондове за хората, аз лично се 
старая да им помагам да разберат рисковете 
и позитивите на различните видове инвести-
ции и да изберем тези, които биха работили 
най-добре в тяхната ситуация. 

За съжаление обаче, това не се случва чес-
то, когато става въпрос за 401К и повечето 
от хората нямат достъп до специалист очи в 
очи, който може да им помогне с тези важни 

финансови решения. Ако имате нужда от по-
мощ, за да се свържете с администратора, ще 
се радвам да Ви помогна в този процес. Нека 
се погрижим заедно оттук нататък да нямате 
такива притеснения. 

Надявам се информацията, която ви пред-
ставих днес да ви бъде полезна и ако е така, 
моля споделете я с хора, които мислите, че ще 
се възползват по най-добрия начин от нея. 

Това е от мен за днес. Ако и Вие имате въ-
проси или се интересувате от различните ас-
пекти на финансовата част от живота, Вие 
можете да си запазите час за консултация 
на директния ми телефон - (224) 522-2413 
или на електронната ми поща - Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com. Въпросите, които че-
тете са зададени от клиенти, с които съм ра-
ботил по време на консултации в моя офис. 

ВАШИТЕ ПАРИ

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com
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Изгубен ли е моят 
пенсионен фонд?
Въпроси и Отговори от 
Изминалата Седмица… 
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Години наред представителите на „бейби 
бум“ поколението в САЩ „остаряваха в дома 
си“. Но сега те не само остават в домовете си, 
а също са поколението, което купува най-мно-
го имоти, изпреварвайки купувачите на жили-
ще от поколението Y (родените между 1980 и 
2000 г. – бел. ред.) за втори път от 2013 г. на-
сам, пише онлайн изданието fastcompany.com.

Представителите на поколението Y, кои-
то попадат във възрастовата група от 26 до 
44 години, доминират на жилищния пазар 
в САЩ през последните десет години. Един-
ственото изключение беше през 2023 и 2024 
г., сочат данни на Националната асоциация на 
брокерите на недвижими имоти (NAR). Меж-
ду юли 2023 и юли 2024 г. делът на предста-
вителите на поколението Y сред купувачите 
на жилища намаля до 29% спрямо 38 на сто 
година по-рано. В същото време „бейби бумъ-
рите“ (на възраст между 60 и 78 години) са 
съставлявали 42% от покупките на жилище.

„В поврат за пазара „бейби бумърите“ из-
преварват представителите на поколението 
Y, най-голямата част от населението в САЩ, 
и се превръщат във водещото поколение 

сред купувачите на жилище“, казва Джесика 
Лауц, заместник-главен икономист на NAR и 
вицепрезидент за изследванията, цитирана 
в прессъобщение. „Удивителното е, че поло-
вината от по-възрастните представители на 
това поколение и двама от петима по-мла-
ди представители купуват жилище изцяло с 
пари в брой, като изключват напълно банко-
вото финансиране“, допълва тя.

Какво означава това за
кандидат-купувачите?
Макар че едва за втори път „бейби бумъри-

те“ изпреварват представителите на поколе-
нието Y през последните години, това все пак 
представлява по-голяма тенденция – купува-
чите на първо жилище стават все по-възраст-

ни. През 1991 г. средната възраст на купува-
чите на първи дом в САЩ е била 28 години. 
През 2024 г. тя е 38 години.

„Средният купувач на първо жилище в 
САЩ през 2024 г. е на 38 години, той е напус-
нал училище преди 20 години, но е само на 
24 години от най-ранната възраст за получа-
ване на социални плащания, която е 62 годи-
ни“, отбелязва Ланс Ламбърт, експерт по не-
движими имоти.

Един от основните двигатели на тази про-
мяна е фактът, че както разходите за живот, 
така и достъпността нараснаха значително 
през последните няколко години. От 2020 
г. насам необходимите доходи, за да може 
средният американец да си позволи покупка 
на жилище, са се повишили с цели 79%. Пър-

воначалните жилища са отживелица за много 
от младите купувачи на жилище.

Въпреки това някои млади американци ус-
пяват да станат купувачи на първо жилище. 
Според доклада на NAR 3% от купувачите на 
жилище през миналата година са били пред-
ставители на поколението Z (родените от сре-
дата на 90-те години на XX век до началото на 
10-те години на XXI век).

„Поколението Z бавно навлиза на жилищния 
пазар с най-ниските доходи на домакинствата 
и за тях е по-вероятно да нямат семейство в 
сравнение с другите купувачи“, казва Лауц.

Поколението Z има най-големия дял неомъ-
жени жени купувачи на жилище, може би за-
щото много жени отлагат създаването на се-
мейство или избират да останат сами.

ВАШИТЕ ПАРИ

Най-активните 
купувачи на 
жилище в САЩ 
са от бейби бум 
поколението
Те вече не остаряват в 
дома си, а инвестират
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https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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Доналд Тръмп определи като безобидна шега генерирания от AI образ 
на него самия като папата, публикуван от Белия дом в социалните медии.

Публикациите, генерирани от изкуствен интелект през уикенда на 
Тръмп, бяха две. В първата той беше облечен в бели папски одежди, а 
във втората държеше един от червените светлинни саби, предпочитани 
от злодеите във филмите "Междузвездни войни".

Откакто се завърна на поста на 20 януари, Тръмп доминира в нови-
нарския поток. В един иначе сравнително спокоен уикенд двете изо-
бражения гарантираха, че Тръмп ще остане основна тема на разговор в 
социалните медии и извън тях, коментира Ройтерс в своя публикация.

През цялата си политическа кариера Тръмп е прегръщал смели визуал-
ни образи, но за разлика от тези, вкоренени в реалността, AI изображения-
та замъгляват фактите и измислицата по начини, които могат да подведат.

„Мисля, че сме свидетели на нов феномен – сливането на социалните 
медии и мощта на AI, организирана за политическа власт и нейната доми-
нация върху медийния разказ“, каза Джон Уихби, директор на лаборато-
рията за AI-Media Strategies Lab в Североизточния университет в Бостън.

„Той експлоатира тази неизследвана територия“, каза Уихби. „Подо-
зирам, че политиците по света ще започнат да използват генеративния 
AI и социалните мрежи заедно по нови начини.“

Тръмп каза пред репортери в понеделник, че изображението на папа-
та е публикувано като шега в неговия акаунт в Truth Social, което след 
това е публикувано повторно от Белия дом в социалните медии.

„Нямам нищо общо с това“, каза Тръмп. "Просто някой го е направил 
забавно. Добре е. Трябва да се позабавляваме малко, нали?"

Белият дом не отговори на въпросите кой освен Тръмп публикува в 
акаунта му в Truth Social и кой е създал двете мемета.

За много католици в САЩ, Италия и другаде образът на Тръмп, обле-
чен като Божи представител на Земята, беше обиден.

Бившият италиански премиер Матео Ренци написа на X: „Това е изо-
бражение, което обижда вярващите, обижда институциите и показва, че 
лидерът на глобалната десница се радва да бъде клоун“.

Стратегът на Демократическата партия Майкъл Серасо разглежда 
публикуването на изображенията на AI от Белия дом като умишлен 
опит за генериране на шум.

„Той е първият влиятелен президент“, каза Серасо за Тръмп, призовавай-
ки демократите да не се забъркват в разгорещени противоречия. Тръмп, 
каза той, взема пример от професионалната борба: „Можеш да бъдеш ло-
шият или добрият човек, стига да получаваш реакция на публиката.“

Откакто стана президент, Тръмп публикува генерирани от AI изобра-
жения на крайбрежен курорт, построен на мястото на опустошената от 
война Газа, после се пусна като крал и като гангстер от типа на Ал Капо-
не, а съвсем скоро и като джедай.

Дженифър Мерсиека, учен по президентска реторика в Тексаския 
университет A&M в Колидж Стейшън, Тексас, твърди, че Тръмп се стре-
ми да проектира образи на сила в момент, когато рейтингът му на пре-
зидентско одобрение пада.

„Политиките на Тръмп са непопулярни и неговото президентство е 
непопулярно“, каза Мерсиека. „В този контекст Тръмп създаде визуал-
на фантазия за себе си като герой, опитвайки се да убеди нацията (и 
света), че той всъщност е герой.“

Последното проучване на Reuters/Ipsos показа рейтинг на одобрение 
на Тръмп от 42%, като 53% от респондентите не го одобряват и показа 
нарастваща загриженост сред американците относно неговата иконо-
мическа и имиграционна политика.

Папа, джедай, 
Тръмп или клоун?
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„България и Румъния имат вина за 
войната в Украйна“.

Това каза руският президент Владимир 
Пътин и допълни: „„Разполагат сили на 

нашите държавни граници. В България и 
Румъния се появяват така наречените леки 

предни американски бази, по една във всяка 
страна. Все пак имаме пълното право да 

попитаме открито: срещу кого е насочено 
това разширяване?“.

„Обещаха повече да не взривяват 
кораби“.

"Хутите ни казаха, че не искат да се 
бият повече. Те просто не искат да се 

бият и ние ще почетем това и ще спрем 
бомбардировките", каза Тръмп пред 

репортери в Белия дом преди срещата си с 
канадския премиер Марк Карни.

„Г-н Пеевски е един от хората, които 
стоят зад МВР“.

Това каза пред Калин Стоянов, който е 
депутат от партията на Делян Пеевски "ДПС 

- Ново начало". След като изпусна репликата, 
бившият вътрешен министър побърза да 

уточни, че е имал предвид как Пеевски 
се застъпвал за служителите в системата 
и как е правил всичко, за да са социално 

осигурени. 

„Бенишев е част от русофилистично 
цунами, а се е опасал с образа на 
Левски“.

Това написа във фейсбук профила си 
политологът Антон Тодоров и сподели 

снимки на ММА боецът Валентин Бенишев, 
който преби мъж, за когото смятал, че с 

колата си му пречи да паркира.

„Румен Радев е командвал само ВВС и 
всички проблеми са там“.
Това каза лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов и допълни: 
„Все едно други родове войски в България няма. Вие 

да сте чули проблеми при танкисти, артилеристи, 
сухопътни, специални сили? Милиарди се дадоха 

само за ВВС и за съжаление най-тежките инциденти“.

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Някои изследователи се тревожат от по-
тенциално смъртоносна гъбичка, която може 
да се разпространи в части от САЩ, Европа и 
Азия.

В изследователската статия, публикувана 
в предпечатна версия (все още не е рецензи-
рана) в Research Square, се твърди, че „покач-
ващите се глобални температури“ могат да 
доведат до тежки инфекции с Aspergillus, гъ-
бична плесен, която вирее в топъл и влажен 
климат. Получената инфекция – наречена Ас-
пергилоза – може да засегне хора, добитък и 
растения, пишат изследователите.

В проучването са използвани научни мо-
дели, за да се предскаже къде се очаква да 
се увеличи Aspergillus въз основа на различ-
ни климатични сценарии. Изследователи-
те прогнозират, че разпространението на гъ-
бичките може да се увеличи със 77% до 2100 
г., което потенциално би изложило милиони 
хора в Европа на инфекцията.

Джейкъб Гланвил, главен изпълнителен 
директор на Centivax, биотехнологична ком-
пания от Сан Франциско, не е участвал в из-
следването, но е прегледал резултатите.

„Проучването показва, че някои глобални 
сценарии за изменение на климата ще дове-
дат до промени в обхвата на местообитанията 
за определени белодробни и системни гъбич-
ни инфекции“, каза той пред Fox News Digital.

Д-р Джатин М. Вяс, професор по медици-
на и инфекциозни болести в Колумбийския 
университет в Ню Йорк, се съгласи, че про-
учването подчертава опасенията от факта, че 
Aspergillus може да стане по-разпространен в 
по-топъл климат.

„Знаем, че има увеличен брой случаи в ре-
гиони на света, които са по-умерени“, каза 
Вяс, който не е участвал в проучването, пред 

Fox News Digital.
Д-р Корнелиус Кланси, заместник-начал-

ник на здравната система на VA Pittsburgh и 
опортюнистични патогени в Университета в 
Питсбърг, каза, че е наблюдавал увеличение 
на гъбичните инфекции при хората, както и 
гъбични заболявания в селското стопанство, 
градинарството и ветеринарната медицина.

„Като се има предвид, че Aspergillus е широ-
ко разпространен в околната среда и текущи-
те промени в климата благоприятстват расте-
жа на Aspergillus в околната среда, вероятно е 
нивата на излагане на хора да продължат да 
се увеличават, както и болестите по растени-
ята, културите и животните“, прогнозира той 
пред Fox News Digital.

За повечето здрави хора спорите на 
Aspergillus няма да причинят никакви небла-
гоприятни ефекти, отбелязаха експертите.

„Повечето хора обикновено вдишват някои 
спори всеки ден“, каза Кланси. „Ако имунна-
та ви система е непокътната, тогава тези спо-
ри обикновено се отстраняват от клетките на 
имунната система в дихателните пътища и бе-
лите дробове и заболяването не се появява.“

Но за хора, чиято имунна система реагира 
прекомерно на протеините в спорите, инфек-
цията може да причини реакции, вариращи 
от алергични симптоми до инвазивни забо-
лявания.

„При хора с имуносупресиран имунитет, 
като например тези, получаващи химиотера-

пия за рак, съществува риск спори да нахлу-
ят в белите дробове и да причинят Aspergillus 
pneumonia или други белодробни инфекции, 
които след това могат да се разпространят в 
кръвта към други органи“, предупреди Клан-
си. „Това са потенциално много сериозни ин-
фекции при имуносупресирани гостоприем-
ници.“

Алергични реакции и обостряния на астма 
могат да се появят и при хора, за които не е 
известно, че са имуносупресирани, но които 
са предразположени към алергии и астма, до-
бави той.

„При пациенти, чиято имунна система може 
да е компрометирана – най-често в резултат 
на лекарства за рак или други състояния – 
тези организми могат да нахлуят в белите 
дробове, за да причинят значителна пневмо-
ния, и дори могат да пътуват из тялото, за да 
причинят системно заболяване“, предупреди 
Вяс. „Тези пациенти обикновено са доста бо-
лни и се нуждаят от хоспитализация.“

Хората в напреднала възраст или с астма 
също са изложени на по-висок риск, отбеля-
за Гланвил.

„За съжаление, има и глобална тенден-
ция към увеличаване на честотата на астма и 
общи демографски промени към по-възраст-
но население в много райони“, добави той. 
„Като клиницисти, ние се тревожим за тази 
инфекция, защото е едновременно трудна за 
диагностициране и още по-трудна за лече-

ние“, каза Вяс пред Fox News Digital. „Нямаме 
добри лекарства, за да излекуваме инвазивни 
гъбични инфекции, включително инфекции с 
Aspergillus.“

Друга пречка е, че някои гъбички стават ре-
зистентни към лекарства с течение на време-
то, съгласиха се експертите.

Тъй като Aspergillus е екологичен органи-
зъм, свързан с почвата, е трудно да се избег-
не напълно, според Вяс. Той препоръчва тези, 
които са имунокомпрометирани, да избягват 
работа с почва, освен ако не са обсъдили това 
с лекар.

„Изследванията за това как Aspergillus при-
чинява заболявания, по-добрите начини за 
диагностициране на това заболяване и разра-
ботването на по-добри лечения са крайно не-
обходими“, добави Вяс.

Гланвил повтори, че има възможности за 
противогъбично лечение на аспергилоза, въ-
преки че инфекциите често се пропускат по 
време на първоначалната диагноза.

„Би било добра идея да се увеличи меди-
цинското обучение за разпознаване на тези 
инфекции и да се субсидира разработването 
на нови противогъбични средства“, препоръ-
ча Гланвил.

Хората, за които е известно, че са имуносу-
пресирани или приемат лекарства, които мо-
гат да причинят имуносупресия, трябва да го-
ворят със своите лекари за защитни мерки, 
посъветва Кланси.

СВЯТ

Учени алармират: 
Смъртоносна 
гъбичка 
заплашва САЩ
Вижте кои хора са 
изложени на риск
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През август 1939 година немските войски 
се струпват на границата с Полша готови за 
нападение. Европа все още помни брутал-
ностите на Първата световна война, затова и 
поляците не искат да насъскват и без това аг-
ресивните нацисти с военни действия от своя 
страна. До този момент държавите на конти-
нента гледат настрани, докато Нацистка Гер-
мания анексира земи на съседките си. Сега 
обаче лидерите на Франция и Великобри-
тания знаят, че директна инвазия на Полша 
вече не може да бъде пренебрегната. Те се от-
зовават на помощ и така светът е на един дъх 
от Втората световна война.

На 31 август 1939 по радио Gleiwitz в Гер-
мания се чува нещо необичайно. Цялата про-
грама на радиото спира и на нейно място 
звучи агресивната реч на бесен поляк, кой-
то нагрубява германците и окуражава все-
ки негов сънародник да се въоръжи и когато 
види германец, да използва въоръжението си 
по него. Когато Гестапо пристига в станция-
та, виждат простреляното тяло на единия от 
поляците, завладели медията. В резултат на 
това лидерът на нацистите Адолф Хитлер из-
дава финалната си директива и Полша е на-

падната, което заставя Великобритания и 
Франция да обявят война на Германия. И така 
се започва. Тази история за 

финалната провокация
преди войната не е точно
както изглежда
Хитлер дълго време презира „подчовеци-

те“ в Полша и в месеците преди началото на 
войната държи речи, в които твърди, че гер-
манците, живеещи в държавата, са обект на 
жестокости. Нацистите също така не харес-
ват „полския коридор“, който разделя Герма-
ния на две. Хитлер иска да нападне тази земя, 
както и останалата част от Полша, но ако 
няма явна причина, може да си навлече още 
повече неприятности.

През август 1939, както казахме, нацистите 
вече са в готовност на границата. Отговорност 
да намери причина за инвазия е възложена 
на Хайнрих Химлер, който от своя страна ор-
ганизира и задвижва редица методи, за да на-
прави войната да изглежда необратима. Ръ-
ководител на първата от тях, тази в радиото, 
е Алфред Науйокс.

Оказва се, че „нападателите“ на радио 
Gleiwitz са отбрани затворници, на които е 
обещано помилване след „съдействие от тях-
на страна”. Онези от затворниците, които ус-
пеят да се спасят от огъня на „охраната на 
радиостанцията“ (офицери от Гестапо) са сво-
бодни. Труповете на загиналите затворни-
ци облечени в полски униформи са показа-
ни агитационно по всичките кинопрегледи в 

немските киносалони, като причина за пол-
ската инвазия в Райха.

Фюрерът на германската нация Адолф Хит-
лер е убеден в своята крайна победа. А по 
стара традиция победителите няма кой да ги 
съди. Едва ли главата на Райха се е залъгвал, 
че е ще успее да измами световната общест-
веност – просто е бил СВРЪХ убеден в това, че 
номерът ще мине.

На втория ден след „инцидента“, фюре-
рът се обръща към немския народ, обявя-
вайки, че Полша е извършила нападение на 
германска територия. По радиостанциите гър-
ми гласа му, който убеждава нацията, че от 
този момент Германия се намира в състояние 
на война с Полша. Водачът на Райха заявява 
още, че малкото храбри немски войници са 
защитили с чест въоръженото полско напа-
дение и 

нарушаването на
териториалната цялост на
Райха
Преди акцията с нагласеното нападение от 

страна на Полша, Алфред Науйокс споделя на 
прекия си началник и друга гениална провок-

ЛЮБОПИТНО

Човекът, който започна 
Втората световна война
Алферд дезертира 
при американците, а 
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ационна идея. Става дума за подхвърляне на 
територията на враждебна тогава Великобри-
тания на тонове английски фалшиви банкно-
ти с цел да се дезорганизира паричната сис-
тема на Острова и да се стигне до финансов 
крах отвътре.

Ето как започва и тази
операция: 
– в края на 30-те години заводите на Круп 

и Сименс започват да получават кърпи за бър-
сане на ръце за работниците. Практически, за 
използването на парчетата са били длъжни да 
следят майсторите и началниците на бригади-
те. При това много внимателно. Едва ли не, все-
ки ден те се отчитали писмено пред служите-
лите на СС. Отделно пък е имало назначени и 
прикрепени специални агенти от СС към всеки 
цех, които също зорко следили дали не се е за-
губило някое парченце от плата.

В действителност, появяването на жалките 
парченца плат било началото на една от се-
кретните и внимателно подготвяни операции 
за фалшифициране на английските фунто-
ве-стерлинги. Трябвало е просто да се проу-
чи устойчивостта на омазване, намокряне и 
прочее състояние на хартията- плат (по това 
време за отпечатване на британската валута 
е бил използуван турския лен), захабяването 
й при търкане, триене, бърсане, както и сте-
пените на преждевременното омазняване и 
прочее характеристики. Безспорно много до-
бре замислен и достa подъл ход, въпреки, че 
историята показва и че банкноти се фалши-
фицират много отдавна. Включително дори и 
от съвсем легитимни правителствата, напри-
мер: в края на XVIII век точно така Кралство 
Великобритания се опитва да задуши Френс-
ката революция. На един по-късен етап и им-
ператор Наполеон отвръща със същото на 

държавите в Европа, като дори опитва да за-
граби много повече.

В случая с Хитлер, преживял лично пора-
женията причинени от хиперинфлацията в 
началото на 20-век, лоялните служители на 
СС са се опитали да причинят същото и на от-
давна мразената Великобритания. За пери-
ода от началото на замисъла с подхвърляне-
то на фалшивата британска валута до края на 
Втората световна война, в Германия наистина 
са отпечатани тонове фалшиви банкноти – с 
обща стойност около 134 млн. британски па-
унда. За елементарна статистика – това се е 
равнявало на 13% от тогавашния паричен ре-
зерв на Британската Империя! Тоест, парчен-
цата хартия, естествено износени и изтърка-
ни от ръцете на работниците в „кърпите“ от 
турски лен, всъщност по-късно са се превър-
нали от „мостри“ в „истински“ купюри при 
производството на фалшификати.

Тук са намесени и едни много интересни 
личности – Адолф Бургер и Бернард Крюгер, 
чиито пътища са преплетени и със съдбата на 
Алфред Науйокс. Бургер е бивш фалшифика-
тор с криминална присъда, назначен да про-

верява 

процеса по създаване на
„истинската“ хартия
Работата тайно е кипяла в една малка фа-

брика в околностите на Берлин, и в която уча-
ствували главно евреи – бижутери, всички 
намерени и взети от концлагерите (като ста-
тистика след Войната – Крюгер е измъкнал 
144 специалисти от затворите, а всички те 
доживяват със сигурност до края на Войната).

Дори се е наложило да бъдат преодолявани 
толкова извънредни трудности, че ръковод-
ството на нацистите в един момент са реши-
ли да наградят някои от най-добрите майсто-
ри-изпълнители с почетен военен медал „За 
особени заслуги“. Да, дори медалите са разре-
шени да се носят на гърдите на концлагерни-
те куртки, но изрично и само зад стените на 
строго охраняваното здание!

Лакомията за пари обаче проваля Алфред 
Науйокс – лъсва афера за продажба на нем-
ски евреи фалшиви паспорти за задгранич-
но пътуване (разрешаващи и напускането на 
страната). Единствено покровителството на 
Хайдрих помага на Алфред да отърве кожата 
от затвора. Но не само това, а дори колегата 
му допълнително се застъпва и отървава пре-
назначаването Науйокс във войските на СС на 
руския фронт. Раняват го (има данни, че е на-
правено нарочно) и поради това е пратен уж 
на „заточение“ в Дания. А също и поради фа-
кта, че Алфред все пак е влизал в списък на 
хора, разполагащи и знаещи секретни дър-
жавни тайни и данни, като например скалъ-
пеното нападение над Полша.

В края на Втората световна, Алферд дезер-
тира при американците, а през 1946 успява и 
да избяга от военно-пленнически лагер и дъл-
ги години успешно се укрива. Все пак се за-
връща в Германия и се заема с бизнес. Сним-
ката е именно от този му период.

ЛЮБОПИТНО
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„Винаги съм имала две мечти - казва Джи-
на. - Едната е да бъда актриса, да съм на сце-
на, да забавлявам хората, но и да казвам 
неща, важни за тях. А другата беше да съм 
учителка по литература“. И двете си мечти 
Джина ДиДонато реализира в Ню Йорк, с це-
ната на всичко. С еднаква страст играе на сце-
на, преподава риторика в два университета и 
е оригинален и иновативен учител на децата 
в българското училище „Гергана“.

Джина ДиДонато е българката, която вече 
трета поредна година изпълнява акапелно и 
на живо българския и американския химн в 
сърцето на Манхатън - до „Бика на Уолстрийт“ 
в Ню Йорк на 3 март. „Приемам го като емана-
ция на българския дух“, казва Джина и показ-
ва снимка, на която лично кметът на Ню Йорк 
- Ерик Адамс, я поздравява за изпълнението. 
На 8 март пък лично генералният ни консул 
в Ню Йорк Ангел Ангелов й връчва грамота 
за това, че от две десетилетия се е посветила 
на артистичното образование на българските 
деца в Ню Йорк.

Да успееш в Ню Йорк... За близо 25 години в 
Голямата ябълка тази истинска фурия е мина-
ла през какво ли не, но като типичен Стрелец, 
говори за премеждията си през смях. Останала 
си е вечният оптимист - любопитна, любозна-
телна, талантлива, позитивна, борбена...

Родена е като Виргиния Хинова, но още в 
България всички й казват Джина. В София 
участва 4 години в 

експерименталния
театрален клас „4хС“ 
на режисьора Николай Георгиев. Играят на 

сцената в Столична библиотека, в постановки 
в България и зад граница.

Спомня си как с Нети Добрева участват в 
постановката на Народния театър „Страхот-
ни момичета“ на Керъл Чърчил, заедно със 
звезди като Жоржета Чакърова, Виолета Ба-

хчеванова, Виолета Гиндева и Ванча Дойчева. 
„Виолета Гиндева беше отстранена по полити-
чески причини и след 2 години постановката 
падна от афиша на Народния театър“, казва 
Джина. „С Нети бяхме най-малките и родите-
лите ни трябваше да подпишат договор, че са 
съласни да играем“, спомня си тя.

Джина има договор с Народния театър за 2 

години, участва и в „Първи женски театър“ и 
„Театър на маса“, на чиито сцени е още като 
ученичка. Тя завършва театралния клас „4хС“ 
през 1994-а. Някои от участниците кандидат-
стват във ВИТИЗ, а тя решава да следва „Бъл-
гарска филология и културология“ в Софий-
ски университет, защото обича и да пише.

Там едно любими са й семинарите и уърк-

шопове. Запознава се с Георги Господинов и 
групата около „Литературен вестник“. За ал-
манаха „Et cetera“ със съставител Майя Пра-
матарова интервюира Емил Табаков, Райна 
Кабаиванска, Блага Димитрова.

Брат й учи в Западна Вирджиния и я кани 
да му отиде на гости, но от американското 
посолство все й слагат черен печат, като на 
потенциален имигрант. Междувременно се 
запознава с американец, който гостува на ро-
дителите й, и го развежда из църквите и гале-
риите на София.

Когато се връща в Америка, той й праща 
покана. Отново й слагат черен печат. Тогава 
мъжът написва уникално писмо до американ-
ския консул в София. Пише, че той, пример-
ният гражданин на Съединените щати, пла-
ща данъци вече 25 години и за пръв път иска 
нещо от американската администрация - да 
позволят на негов приятел да пътува до Аме-
рика. Завършва с думите: „Ако ми откажете,

искам си всичките
\данъци обратно
На другия ден от консулството се обаждат 

на Джина да си занесе паспорта и на следва-
щия ден тя се сдобива с туристическа виза.

Заминава за Америка през 1999-а с намере-
нието да попътува, да види страната. Във Ва-
шингтон в една книжарница вижда в Theatre 
Journal обява - прослушване за Американска-
та академия за мюзикъл и драма (AMDA), ос-
нована от Лив Тейлър и Тим Бъртън в сърцето 
на Манхатън.

„Цял живот бях мечтала да участвам в мю-
зикъл и си казах, че трябва да опитам. Спом-
ням си как от малка с приятелките вземахме 
по една кръгла четка за коса като микрофон и 
пеехме песни от мюзикъли“, споделя тя. Тъй 
като почти не знае английски, решава да на-
изусти монолога си от спектакъла „Страхотни 
момичета“. Намира пиесата в оригинал, прия-
тел записва как звучи монологът на англий-
ски и тя го наизустява. Приготвя си и любима 
песен - I Don’t Know How to Love Him от мюзи-
къла „Исус Христос супер звезда“. „А те взеха, 
че ме приеха, с туристическата ми виза - смее 
се Джина. - Дадоха ми няколко хиляди дола-
ра стипендия.“

Тя се прибира в България и след държав-
ните изпити в университета на 17 октомври 
2000 г. пристига в Ню Йорк като студент в 
AMDA, на Бродуей, със страхотна сцена. Про-
грамата е 2-годишна и много интензивна - за 
мюзикъл актьори. „Беше ми изключително 
трудно - всички говореха бързо, нищо не раз-
бирах. Отне ми 6 месеца да проговоря. Това, 
което ме спаси, беше, че наизустявахме пес-
ни, монолози и сцени“, спомня си тя. Там да-

Българката е 
иновативен 
преподавател в 
училище „Гергана“ и в 
2 университета

Джина ДиДонато: Актрисата, която пее BG 
химна до „Бика на Уолстрийт“ в Ню Йорк

Снимки: Личен архив

Като сценарист и водещ на 
конкурса „Miss Bulgaria in USA“

Джина ДиДонато получава от 
генералния консул на Ню Йорк Ангел 
Ангелов грамота по случай 8 март

Джина ДиДонато изпълнява българския 
и американския химн до „Бика на 
Уолстрийт“ на 3 март в Ню Йорк

Гостуването на трупа „Таласъмче“ 
в консулството ни в Ню Йорк

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com
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ват на студентите много билети за театър и 
мюзикли, концерти, балет, опера и тя непре-
къснато ходи на театър.

В тази трескава борба се налага и да се из-
държа с нещо. Когато започва да разбира 
какво й говорят, работи в сладкарница, като 
хостеса в ресторант и като бавачка. „Трудно 
беше, но исках да се пробвам в мюзикъл,

да видя колко близко ще
стигна до Бродуей
споделя тя. - В това има адреналин. Тази 

професия е удоволствие и болка едновремен-
но и всяко преодоляване на успеха те изпъл-
ва с една идейка повече вътрешна увереност.“

След завършването цяла година тя се явя-
ва всеки ден на по 2 кастинга, по обяви във 
вестник Backstage. „Много ми харесва енерги-
ята ти, присъствието ти, страхотна си... Обаче 
типажът ти не пасва на другия главен герой“, 
й казва кастинг директор. „Мой професор от 
академията ми каза: „Не се явявай повече на 
прослушвания в Ню Йорк. Никой няма да те 
вземе. С този акцент и типаж на нищо не пас-
ваш“.

На един кастинг я канят на второ прослуш-
ване, за ролята на надзирателката Мама Мор-
тън от мюзикъла „Чикаго“. „Наех специално 
студио и пианист, 8 часа репетирах тази ней-
на песен, дадох сърце и душа на прослушва-
нето - споделя Джина. - Свършвам, те се спог-
леждат и чувам: „Аз печеля баса. Давайте сега 
парите“. Викнали ме на прослушване само, за-
щото се хванали на бас, дали една чужденка 
ще може да изпее без акцент цялата песен!“.

Това обаче не я отчайва. След едно про-
слушване пак й се обажда асистент-режи-
сьор. Дава й пример как в „Стъклената мена-
жерия“ на Тенеси Уилямс главната героиня е 
куца. „Ти мислиш ли, че търсим куца актриса? 

Не, ние ще вземем една здрава актриса, която 
ще играе куца жена. Твоят акцент е като един 
голям недъг“, разказва Джина.

Звънкият й смях още звучи в ушите ми. 
Смях, когато разказва за ходенето си по мъ-
ките... „Не, не плаках. Бях благодарна, че този 
човек ми спести безумното очакване и надеж-
да. Всяка информация, дори и негативна, за 
мен е отваряне на нови възможности, а не 
обратното. В този момент аз разбрах, че ще 
трябва да правя моето си нещо“, споделя тя.

По това време среща Франки ДиДонато - 

американец от италиански произход, компо-
зитор, музикант, преподавател. Влюбват се и 
през лятото на 2003-а се женят.

„Франки и Джина
ДиДонато“
така ги знаят в продължение на 7 години, 

правят записи, участват на фестивали, за-
писват няколко албума. Раждат им се дъще-
ря Екатерина (на 19), и син Антонио (на 17). 
Джина записва втора магистратура по „Те-
атър и театрознание“ в „Хънтър Колидж“ 
(Hunter College, City University of New York, 
CUNY).

Тя си спомня съвета на приятел - че за да 
успее, трябва да има своята общност, както 
Барбара Стрейзанд разчита на евреите в Ню 
Йорк. Започва да се среща с хора от българ-
ската общност. „Дойдоха на турне българи, 

беше ми много приятно... Особено ми е прият-
но, когато някой пристигне от България, „ми-
рише на България“, смее се тя. Участва в го-
лемия концерт за 24 май, който организира 
Боряна Павлова. С Майя Праматарова правят 
постановката „Револверът“, която представят 
пред българите в Чикаго, Бостън и Ню Йорк. 

Джина се включва и в конкурса „Мис Бълга-
рия в Америка“, като водеща и певица.

„После се появи Нели Хаджийска и ми даде 
абсолютната свобода в българското училище 
„Гергана“, вълнува се Джина. А българчета-
та в Ню Йорк имат шанса да учат български 
при една необикновена учителка. Нищо в не-
делните й уроци не прилича на другите. В тях 
Джина и децата си разказват истории, пеят 
песни, разиграват театрални етюди, танцуват, 
правят цели постановки... С по-големите деца 
дори поставят мюзикъли.

„Когато цялото същество на едно дете е ан-
гажирано, това е най-естественият начин да 
научи бързо и правилно езика“, казва тя. В ра-
ботата си приобщава и родителите. Мотивира 
ги през седмицата да продължат да общуват 
по същия начин с децата си, дори правят са-
модейна театрална трупа от родители, поста-
вят спектакли.

А сцената? „Дори и нищо да не правя, сце-
ната някак ме намира“, смее се Джина. Ри-
жисира и играе в постановката „Ваше въоб-
ражение“, с премиера на 1 юни. Участват 11 
родители от българското училище. Между-
временно са я потърсили за главна роля в 
постановка в Step theatre. От 5 години пре-
подава „Публична реч“ (Риторика) в 2 универ-
ситета - PACE University и City University of 
New York (CUNY).

Децата й знаят български, обичат да госту-
ват при роднините в България. „Дъщеря ми е 
споделяла: „Когато съм много тъжна, си каз-
вам: „Аз може да нямам приятели, може да 
са ме обидили, обаче си имам България и те 
даже не знаят какво е това!“. Във всичко, през 
което преминах, аз усетих ценността да зая-
вявам, че съм българка и че нося нещо, кое-
то никой друг няма... Хайде, чао, че отивам на 
уроци по пиано“, смее се звънко българката.

На премиерата на постановката 
„Екранът“ с ученици от училище 
„Гергана“ заедно директора Нели 
Хаджийска (долу в средата) Гостуване в Бостън на учениците от училище „Гергана“ с мюзикъла „Как без музика“

Постановката „Български истории“ в Perelman Art Center, Ню Йорк

Кметът на Ню Йорк Ерик Адамс поздравява Джина ДиДонато за изпълнението й на американския химн на 3 мартСъс студентите на представление в Perelman Art Center, Ню Йорк
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Ето десет области от живота, които изчерп-
ват голяма част от енергията ни.

1. Незавършени до край 
неща
Всеки път, когато се захващате с нещо и не 

го завършвате, губите не само материални 
средства. В психиката ви, както и в компютъ-
ра, остава незатворен процес, който през ця-
лото време смуче внимание и сили. Например 
– дадено и неизпълнено обещание, невърнат 
заем, поета задача, която ви е свръх силите.

2. Лъжата – спрямо себе си и 
спрямо другите
Когато човек лъже, му трябва маса енергия, 

за да поддържа измислените схеми и образи. 
Изкривява се енергийният поток от чакрата 
в гърлото и сърдечната чакра. Затова хората 
казват „криви си душата". Пише Списание8. 
От лъжата тя наистина се изкривява. Работе-
те над лицемерието, самозаблудата, опита да 
се изкарате такъв, какъвто не сте.

3. Обиди, затвореност и 
всички други форми на 
самоизолация
Човекът е отворена енергийна система. И 

ако го изолирате, той ще започне да отслабва. 
Точно както е при блокада на един град, прис-
танище или държава. Физическата, икономи-
ческата и информационната изолация рано 
или късно ще отслабят живеца на обекта.

Ето как се случва отделянето ви от живота: 
когато не поддържате връзки с роднините си, 
забравяте предците си, пренебрегвате роди-
ната си, трупате обиди към хора, към дейст-
вия, институция, ситуации, към живота изоб-
що. Когато човек не принадлежи към никаква 
група от хора, това също отслабва жизнената 
му енергия.

4. Страх, недоверие, 
ненужна враждебност
От страх и недоверие се случва същото, 

както при обидата. Освен че на халос се гу-
бят енергийни ресурси, организмът в режим 
на война е готов да се сражава или да избяга. 
Това изморява и води до болести на физиче-
ско ниво.

5. Физически, емоционални 
или информационни 
претоварвания, липса на 
физически упражнения и 
връзка  с природата
Когато човек се претоварва с работа или из-

вънмерни преживявания, това бързо изхабя-
ва силите му. Ако не спи достатъчно – органи-
змът не може да възстанови силите си. Трупат 
се токсини, биоритмите излизат от строя, мо-

зъкът работи на извънреден режим и много от 
свръхинформацията остава неусвоена.

6. Грешен и/или 
недостатъчен сън.
Ако спите в неправилно положение на тяло-

то или недостатъчно време – не може напъл-
но да се възстановите. Натрупват се токсини, 
биоритмите се губят, мозъкът е претоварен с 
информация, кото не може да обработи през 
нощта.

7. Преяждане, прекаляване 
с алкохол, цигари, употреба 
на наркотици
Организмът е принуден да работи извън-

редно, за да обезвреди и изкара от системата 
натрупаните отрови. Претоварват се нервната 
система, бъбреците и дебелото черво.

8. Излишни разговори, 
вътрешен диалог в главата, 
суета, дребнавост
Може и да не сте се замисляли, но за гово-

рене се изразходват огромни количества жиз-

нена енергия. Много често – напразно. Става 
дума за абсолютно безполезни разговори и 
подробности, за пустословието. Това става по-
разбираемо, ако опитате да практикувате ня-
кои духовни практики в мълчание.

9. Болести, неизлекувани 
травми, вредни външни 
обстоятелства, паразити и 
енергийни вампири
Става дума за неприятните и вредни лично-

сти в близкото обкръжение, геопатогенните 
зони, промишленото замърсяване, травмите 
и други щети – морални, физически и емо-
ционални.

10. Най-мощният канал 
за разход на енергия са 
сексуалните излишества
Ниската култура в сексуалната сфера, не-

разбирането на същността на произтичащите 
процеси водят дотам човек да се пренапряга и 
да изчерпва бързо мощните си сексуални ре-
сурси, дадени от природата.

ЛЮБОПИТНО

Кои (без)действия 
ви правят най-слаби 
душевно и физически

10 места, през които 
изтича силата ви

Pixabay
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Свикнали сме да приемаме, че фрешът 
(прясно изцеден сок) е приятен на вкус, до-
като на смутито се мръщим. Това е пасира-
на в блендер смес без прецеждане, обикнове-
но от зеленчуци и лечебни корени, с мляко и 
други добавки. Пием го едва ли не като мъ-
чение, заради неприятния вкус. В определена 
комбинация на зеленчуци, лековити корени, 
плодове и други ароматни добавки, смутито 

е „по-добрият приятел“. То може не само да е 
поносимо на вкус, но и да подкрепя тялото ни 
да се справи с болести, преумора и безсъние.

Смутито е по-добрата комбинация от фре-
ша. При него не се отстраняват фибрите с пре-
цеждане, а всичко се пасира на гъста течност 
без загуба на ценни вещества и така се подпо-
мага храносмилането. Приготвя се и се пие за 
минути и притежава магическа сила.

При анемия - цвекло, моркови и портокал. 
Анемията, особено желязодефицитната, ни 

докарва слабост и умора. Тази комбинация е 
богата на желязо, витамин C и антиоксидан-
ти, които помагат да абсорбираме по-ефек-
тивно желязото от корените.

Обелваме и почистваме 1 цвекло и 2 морко-
ва, нарязваме ги на парчета. Изстискваме сока 
на портокала и пасираме всички съставки, за-
едно с чаена лъжичка мед - при желание.

Цвеклото е чудесен източник на желязо, а 
морковите осигуряват важни витамини. Ви-
тамин C от портокала подпомага усвояването 
на желязо, което прави това смути идеално за 
борба с анемията.

При възпаления - ананас, куркума и джин-
джифил. Хроничните възпаления причиняват 
болки в ставите, храносмилателни проблеми 
и обострят сърдечните заболявания. Смутито 
от ананас, куркума и джинджифил има мощ-
ни противовъзпалителни свойства, помага за 
намаляване на отока и болката.

Обелваме и нарязваме 1 пресен ананас, 
парче пресен корен от куркума (около 2, 5 
см дълго), или 1 чаена лъжичка куркума на 
прах, с парче джинджифил - също около 2, 5 
см дълго. Пасираме всички съставки, заедно 
със супена лъжица мед (по избор).

Ананасът съдържа бромелаин, ензим, 
който помага при възпаления. Куркумата и 
джинджифилът са добре известни със своите 
противовъзпалителни съединения.

При умора - спанак, краставица и ябълка. 
Чувството на постоянна умора и изтощение 
често може да е признак на дехидратация или 
недостиг на хранителни вещества. Това осве-
жаващо смути може да ни държи енергични 
през целия ден.

Нарязваме шепа спанак, 1 краставица и 1 
зелена ябълка и пасираме заедно с 1 супена 
лъжица лимонов сок. Спанакът е богат на же-
лязо, което помага при преумора. Краставица-
та хидратира и успокоява, а ябълките доста-
вят естествени захари за бърза енергия.

При нисък имунитет - портокал, лимон и 
киви. Силната имунна система защитава тялото 
от инфекции и заболявания. Това смути е пълно 
с витамин С, известен като имуностимулатор.

Обелваме и изстискваме сока на 2 портока-
ла, 1 лимон и 2 кивита, добавяме щипка мор-
ска сол (по желание) и пасираме. Комбинаци-
ята от цитруси и киви зарежда с витамин C, 
който поддържа имунната функция, като по-
мага на тялото да се бори с обикновени на-
стинки и други заболявания.

При висок холестерол - ябълка, морков и 
целина. Високите нива на холестерол могат 
да причинят сериозни сърдечни проблеми. 
Това смути е пълно с фибри, антиоксиданти и 
хранителни вещества, които поддържат здра-
вето на сърцето, като намаляват „лошия“ хо-
лестерол и подобряват цялостната сърдечно-
съдова функция.

Нарязваме 2 ябълки, 2 моркова и 2 стръка 
целина и пасираме заедно с 1 супена лъжи-
ца лимонов сок. Сервираме веднага. Ябълки-
те съдържат разтворими фибри, които пома-
гат за понижаване на нивата на холестерола, 
а морковите са богати на бета-каротин, който 
е полезен за сърцето. Целината сваля високо-
то кръвно налягане.

При безсъние - череши, банан и бадемо-
во мляко. Този сок помага да се отпуснем и 
да спим спокойно. Черешите са естествен из-
точник на мелатонин, бананите осигуряват 
магнезий, който помага за отпускане на мус-
кулите, а бадемовото мляко е богато на успо-
кояващи хранителни вещества.

Почистваме от костилките 1/2 чаша прес-
ни череши (или замразени) и 1 банан. Паси-
раме заедно с 1 чаша бадемово мляко и чаена 
лъжичка мед (по избор). Изпиваме преди сън, 
за релакс. Мелатонинът в черешите регулира 
циклите на съня. Бананите осигуряват магне-
зий, помагат мускулите да се отпуснат, а ба-
демовото мляко успокоява.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Pixabay

Смути: Пий без да 
се мръщиш, бори 
болести и умора
Прясно пасираните 
плодове и зеленчуци 
тонизират и укрепват 
здравето
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От векове, откакто съществуват модни-
те къщи, две от 4-те столици на модата - Па-
риж и Милано, са във вечен спор: чия мода е 
по-добра и по-предпочитана от нежния пол - 
френската или италианската. Факт е обаче, че 
който веднъж се влюби в италианската мода, 
й остава верен до края.

Самите италианки изтъкват 4 грешки, кои-
то никога не правят. Те смело смесват щам-
пи и цветове, което невинаги е лесно, според 
дизайнерката Амина Муади, цитирана от он-
лайн платформата This Is Italy. Италианските 
момичета никога не се обличат претруфено, 
смята пък модният инфлуенсър Ерика Бол-
дрин. Според нея, италианките знаят как да 
постигнат перфектния баланс във визиите си. 
Например да съчетаят панталони с щампи с 
обикновени потници, или да оставят аксесо-
арите да говорят, като останалата част от об-
леклото е семпла.

Италианските момичета носят парти рокли 
само след залез слънце. Чак тогава те се впус-
кат в екстаз - пера, металически елементи, па-
йети и други подобни. Освен това никога не се 
обличат прекалено секси. Избират да разкрият 
само една част от тялото си - най-красивата, и 
да се придържат само към тази зона. Тоест, ак-
центират или върху красивия бюст и шия, или 
върху красивото бедро - с дълбока цепка на по-
лата, докато горната част е затворена.

Кое прави модата „Made in Italy“ абсолютен 
фетиш? Пазаруването в Италия, и най-вече в 
Милано, е не само вид хоби или приятно раз-
влечение. Почитателките на модата знаят, че 
италианският стил е безупречен, а италиан-
ската мода - винаги актуална.

Тя се основава на няколко основни принци-
па и първият е удобство, защото италианците 
знаят как да се наслаждават на живота. До-
бра храна, вино, общуване със семейството и 
приятелите - нищо не трябва да ги отвлича от 
любимите им занимания. Ето защо една ис-
тинска италианка никога няма да се напъха в 
прекалено тесни дрехи. В Италия е традиция 
закупените дрехи да се персонализират (пре-
правят) според претенциите на клиентките от 
виртуозни шивачи в бутиците.

Италианците купуват най-качествените дре-
хи, които могат да си позволят. Предпочитат 
естествените материи: кашмир, коприна, лен. 
Изглеждат винаги изглеждат скъпо облечени 
именно, защото носят най-висококачествени 
дрехи. Затова предпочитат да спестят за марко-
ва чанта и добро палто или друга връхна дреха.

Простота и минимализъм - към това се 
стремят италианките. Ако по улиците на Ита-
лия видите момиче в супер къса ярка или 
лъскава рокля, на много високи токчета, със 
сложна прическа и ярък грим, то вероятно е 
чужденка. Стилът на италианците е сдържан, 
но скъп. В дрехите няма излишни детайли и 

сложна кройка, те са с малко декорации, ко-
сата и гримът са естествени, а един от люби-
мите им цветове е черното.

Неслучайно най-големите почитатели на Мо-
ника Белучи - иконата на италианското кино и 
една от най-красивите и стилни жени в света, 
знаят, че тя ходи най-често в тоалети в черно 
и от черна дантела, които винаги подчертават 
най-красивото в нея - лицето и гърдите.

Женственост. Италианките не приемат вед-
нага популярния унисекс стил. В Италия мъ-
жът е мъж и жената - жена. Дали ще са с шемет-
на кариера, или ще се грижат за семейството, 
те винаги остават жени. Втален силует, поли 
и рокли - всичко подчертава женствеността. 
Дори да сложат костюм овърсайз, който в мо-
мента е в тренда, те задължително ще поста-
вят почерка на женствеността на нещо друго 
- например прическата или червилото.

Италианците обичат всичко да е красиво, 
модерно и секси. Дори в напреднала възраст, 
италианките пият сутрешното си силно ес-
пресо в елегантен костюм, с перфектна коса, 
грим и маникюр. Те знаят и как да носят свои-
те стилни тоалети. Ходят по улиците така, че 
човек неволно обръща глава след тях. Итали-
анският шик е не само в стилните дрехи, но и в 
увереността в походката, жестовете и погледа.

В колекциите на италианските дизайне-
ри през Седмицата на модата в Милано сек-
сапилът е деликатно подчертан чрез полуп-
розрачни тоалети, които са хит за този сезон. 
Те са от ефирни дантели, шифон и тюл. Във 
всекидневното облекло прет-а-порте често 
се срещат роклите с едно рамо, в една тонал-
ност, разкроени на волани в неонови цветове. 
Надиплените модели са много подходящи за 
скриване на недостатъците на фигурата.

Основен цвят за лятото при италианските ди-
зайнери е снежнобялото, украсено с дантели, 
бродерии, мъниста, кантове и наслагване на пла-
тове за релеф. Актуални са и бляскавите цвето-
ве като златисто, сребристо и с медни оттенъци.

Вярно е, че определят италианците като 
самонадеяни, но те са любители на стила 
и красивите неща, имат вкус и са свикна-
ли с хубавите дрехи от раждането си. Този 
вроден вкус ги превръща в забележител-
ност, благодарение на многобройните мар-
ки, които са създали: Prada, Armani, Versace, 
Cavalli, Dolce&Gabbana, Ferre, Gucci, Valentino, 
Trussardi, Missoni, Moschino...

МОДА

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Грешките в аутфита, 
които жените на 
Апенините не допускат

Италианският стил: 
удобство, класа и 
женственост

Моника Белучи в различните й превъплъщения. Сн. Monica Bellucci Fans/Facebook/Meta

Gucci/Facebook/Meta

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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TRUCK AND TRAILER POSSIBILITIES.CALL OR TEXT JIMMY(DIMITAR) 630-332-
0008 6303320008 №20218

MDW/SOUTH CDL DRIVER,
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR ROUTES,FRIENDLY DISPATCH AND 
24/7 SUPPORT. 2020 CASCADIA TRUCK FULLY  EQUIPPED.65 CENTS PER MILE,ALL 
MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES ETC.POSSIBILITY FOR LEASE TO OWN 
TRUCK AND TRAILER.HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( DIMITAR) 
630-332-0008 6303320008 №20219

TEAM DRIVER 0,80
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори от Януари за стеади 
курс от IL -Las Vegas do PA -IL за повече информация 8472542504 8472542504 
№20176

COAST TO COAST
ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI TRUCKING INC , SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ СЪС ОПИТ ЗА РАБОТА В ОФИС. ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ - 
ТЕЛ.727-488-8269 Иван 7274888269 №20474

РАБОТА ТЪРСЯ
ЧИКАГО

REMOTESAFETYTRUCKING,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, Safety O�  cer w/10yrs experience looking for 
job. Experience w/ ELD,IFTA,DQ Files,DATAQ etc. You can reach me via viber 
+18723052705 18723052705 №20653

REMOTE DISPATCH ,
Цена US$ , Зипкод , Six years dry/reefer hazmat experience remote and o�  ce 
available based in Plovdiv +359899544183 №20593

DISPATCHER REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Dispatcher от България с опит 53V/R/F/Hz тър-
сиш коректен и доверен диспечер viber:2243913630 / 0877981874 2243913630 
№20493

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България/софия диспечер с опит 53 V/R/F/HZ 
0877981874/ VIBER/CALL 877981874 №20273

CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като caregiver от 5 до 7 дни 
livein на седмица. Без кола,20г. опит. Може помощник кухня, почистване на 
къщи. Тел: 848 459 0982 8484590982 №20184

REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP REEFER 
HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE IFTA 
SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 №20008

ФЛОРИДА
DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/VIBER/ ТЕКСТ 53V/R/F/HZ ДИСПЕЧЕР 
С ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 877981874 №20274

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ ПО-
МОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА 
ДОБРА РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ 

CDL ШОФЬОРИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания наема шофьори за OTR. 
Всеки уикенд у дома. Плащане 0,70 цента на миля. За повече информация се 
обадете на 8472626868 8472626868 №20668

OTR DRIVERS
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търсят се OTR Drivers with experience с Hazmat 
and Tanker.Камионите са 2022-3 Freighliner Cascadia.Заплащането е 0.70 - 0.72 
цента на миля , всички мили са платени.Компания с 15 годишен опит и чуде-
сен екип. За повече информация , 224-265-0949 Иван. 2242650949 №20667

OWNERS / DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60107, Набираме OWNER OPERАTORS и DRIVERS. Fuel 
карти с големи отстъпки-спестявате $500-$800 от отстъпки на месец, 10% 
диспеч,$250 cargo insurance. DRIVERS-60-65 цента на миля. Около 50% от то-
варите са hook and drop. Заплащане всяка седмица, Delivery в понеделник, 
плащане в петък.Тел 773-538-3818 7735383818 №20661

SAFETY MANAGER ,
Цена US$ 1,500.00, Зипкод 60191, Small trucking company in Wood Dale, 
IL Looking Safety Manager for more info call 612 545 6192 847 254 2504 
8472542504 №20665 

CDL A ЛОКАЛЕН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Всеки ден у дома - 6м самосвал Бартлет, до 
$80,000 на година , фирмен 1099 3127312599 №20655

CDL-A DEDICATED LANE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагаме работа за Team Drivers CDL-A за 
целогодишна линия Индиана-Юта-Индиана, 2 курса в седмицата. Линията е 
подходяща както за Owner Operators, така и за Company Drivers. Моля позвъ-
нете ни за повече информация. Ph#7736036413 7736036413 №20642

CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи шо-
фьори без значение от опита. Предлагаме обучение за шофьори, които 
нямат опит. Автоматик камиони с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 
cpm. 7736036413 7736036413 №20643

CDL CLASS A OWNERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи Owner 
Operators – Dry Van, Reefers and/or Hazmat. Предлагаме професионално от-
ношение, добри отстъпки на гориво и на гуми, изготвяне на регистрации, 
IFTA and Permits, отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee. Заплащане 
всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20644

ТЪРСИ СЕ CDL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Търси се CDL Class A Driver. Желателно е с 
Hazmat Endorsement; За контакт на 224-366-7257 2243667257 №20646

ТЪРСИ СЕ CDL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Търси се CDL Class A Driver. Желателно е с 
Hazmat Endorsement; За контакт на 224-366-7257 2243667257 №20647

ШОФЬОР НА КАМИОН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търси се шофьор на камион! Плащането ще е на 
миля. При интерес, моля пишете ми или на тел +1 773-946-1796 7739461796 
№20627

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to 
Rockford. Za informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20632

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to 
Rockford. Za informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20633

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to 
Rockford. Za informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20634

CDL TEAM DRIVERS,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60007, Predlagame rabota za team sho� ori za stedi 
kurs ot Columbia City,IN do Ogden,UT. Sedmichna zaplata $2400 na chovek,novi 
i dobre poddurjani kamioni. Za kontakt 7738168147 7738168147 №20618

OWNER OPERATORS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , DS Express Inc. набира owner operators с HazMat 
и чист driver record. Седмично заплащане (direct deposit), 12% dispatch. 
7087454284 №20551

TRUCK DRIVER CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Looking for Truck Driver Class A. Maximum miles 
per week. New Truck Freightliner Cascadia 2024. Home on weekend. Great Pay 
847-452-4058 8474524058 №20535

TEAM DRIVERS STEADY ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим Теам 0,75cpm за стеди товар IL до Las 
Vegas,NV после Las Vegas -York,Pa back to IL total miles 5000 week стартира от 
първи Януари 8472542504 №20513

CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, WE looking for dedicated lines form IL-
NC,CO,SC,VA, Dry loads and Reefers more info 8472542504 EMIL 8472542504 
№20514

диспеч, fuel cards, weekly direct deposit и коректно отношение. 224-795-5588 
или mr13inc@gmail.com 22479 №20348

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. Тел: 773 865 
0406 7738650406 №20337

OTR DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Предлагам работа за шофьори CDL клас А с 
минимум две години опит. За повече информация, моля, обадете се на 224-
717-9656 2247179656 №20327

CDL CLASS A DRIVER ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Atom Transportation Corp Търся шофиор със 
CDL Class A Hazmat и Tanker endorsements. Заплаштането е между .65 и .70 
цента на мила, минимом 2 години опит. 2023 Volvo vnl760 и 2023 Wabash dry 
van. За повече информациа моля обадете се на телефон 773-988-0240 Сашо. 
7739880240 №20330

OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим Owners и регионални CDL A шофьори! 
Добро заплащане! Възможност за прибиране в къщи през ден и всеки уикенд! 
Предимно Midwest; 24/7 Dispatch; Чек всеки петък! За повече информация 
847-665-9273 или (847) 483-8787! 8476659273 №20308

OWNERS AND DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме OWNER OPERАTORS и DRIVERS. Fuel 
карти с големи отстъпки-спестявате $500-$800 от отстъпки на месец, 10% 
диспеч.$250 cargo insurance. DRIVERS-$0.65 на миля. Заплащане всяка сед-
мица, Delivery в понеделник, плащане в петък.Тел 773-538-3818 7735383818 
№20286

DRIVER CDL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за регионално/локално каране 
на Volvo. Заплащане може на миля или процент от букиннга,както се разбе-
рем. За повече информация на тел.847-749-9161 8477499161 №20287

ШОФЬОР ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания търси шофьор. Караме леки 
товари midwest и south. Без East Coast. 2700-3300 мили на седмица. Заплата 
по договаряне. 2245221007  №20270

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компания набира owner 
operator. Работим box truck and semi. Амазон hook and drop. Налични са иа 
други бордове. Предлагаме permits, fuel cards, weekly direct deposit, 24/7 
friendly dispatch. За повече информация 224-795-5588; mr13inc@gmail.com 
2247955588 №20253

TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan and 53` Reefer Trailers for 
rent. Month to month � at rate and no mileage charge. Call at 508-280-2188 
5082802188 №20254

ШОФЬОР - DRY VAN ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две места за SOLO DRY VAN шофьор 
класс \"А\" Максимум мили, автоматик камион. Плащаме $0.65/ миля. (пълни/
празни) 615-473-3887 Алекс 6154733887 №20252

DRIVERS MDW/SOUTH,
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A DRIVER FOR A 
2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.WE TREAT OUR DRIVERS AS 
PARTNERS,CHOOSE YOU ROUTES.EASY GOING DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 65 
CENT PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA STOPS,SAFETY BONUSES,LEASE 

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

SAFETY FOR TRUCKING ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим човек за Safety за транспортна ком-
пания с опит за повече информация тел 8472542504 Емил или Георги 
6125456192 8472542504 №20515

DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, I’m looking for a regional intermodal driver. Home 
daily, weekends o� , with optional Saturday work. Pay is $0.55 per mile. Contact 
me for details! 6306700679 №20499

МЕХАНИК ЗА КАМИОНИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим механик за камиони без опит или опит 
на външни условия за Road Services за повече информация Емил 8472542504 
8472542504 №20500

CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим шофьори за рефер товари и dry van за-
плащане от 0.55 до 0.60 за сухи товари за рефер 0.60-0.65с на милия ходим 
do NC ,SC CO GA PA NJ NY KS TX MS постояни товари от IL 50% hook and drop 
в Чикаго повече инфо 8472542504 84725425404 №20501

CDL DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, Intermodal semi truck driver needed, home 
nightly & weekends, Saturdays optional. 2+ yrs exp, clean background. 
6306700679 №20486

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи: --Шо-
фьори без значение от опита- предлагаме обучение. Автоматик камиони с 
APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 cpm. --Owner Operators – Dry Van, 
Reefers and/or Hazmat. Професионално отношение, много добри отстъпки 
на гориво и гуми, изготвяне на регистрации, IFTA and Permits, както и от-
даваме ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee. Заплащане всяка седмица. 
Ph#7736036413 7736036413 №20489

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 
60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъп-
ки на гориво и гуми, изготвяне на регистрации,IFTA and Permits,отдаваме 
ремаркета под наем.10% Dispatch Fee Заплащане всяка седмица. 
Ph#7736036413 7736036413 №20495

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 
60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъп-
ки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации, IFTA and Permits,отдаваме 
ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. 
Ph#7736036413 7736036413 №20496

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 
60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъп-
ки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and Permits,отдаваме 
ремаркета под наем.10% Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. 
Ph#7736036413 7736036413 №20497

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да назначи Front Desk 
и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се в Arlington 
Heights.За Контакти: 7739169353 изберете цветен фон THERE ARE 2243919193 
№20374

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се в 
Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20375

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се в 
Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20376

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се в 
Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20377

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6003, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk 
и Parts men на пълен работен ден(понеделник-петък).Намира се в Arlington 
Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20378

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk 
и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се в Arlington 
Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20379

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага съвместна работа с 
Owner Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel Discounts up to 70 c/gal.; Пре-
димно леки товари; Постоянни курсове;Direct Deposit всеки петък! -Tel. (847) 
483-8787 8476659273 №20355

CDL DRIVERS NEED IT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със Хазмат и Танкер 
енд. са задължителни. Работата е за ОТР. Оборудването е 2021 Freightliner 
Cascadia с APU и 53ft Dry van. Предлагаме : - добро отношение и професи-
онален диспеч. - Директен депозит всеки петък - Заплащане на миля или 
твърдо на ден -Карти за гориво Изискваня: - Clean record and background 
check. - Hazmat + tanker end. -2 години опит 7738632448 №20358

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Търсим owner operators за съвмества работа 
с амазон. Hook and drop- power omly. Semi and box truck. Предлагаме 24/7 

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

CDL DRIVERS,
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS 
A FOR LONG DISTANCE, HOOK AND DROP ТОВАРИ. 
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ $0,65. 
ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО НОВИ КАМИОНИ VOLVO 2024. 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ, OFFICE Schaumburg IL 
ТЕЛ.-727-488-8269 ИВАН

ДИСПЕЧЕР
AGI TRUCKING INC IN SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ ЗА РАБОТА В ОФИСИ. ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 - ИВАН ИЛИ 720-
579-6116 - ГЕОРГИ

SUPERVISOR for Tire Shop,
Цена US$ , Зипкод 60007, Tire shop located in Wood 
Dale is looking to hire a supervisor. Qualifi  cations: 
Strong communication and interpersonal skills. Basic 
computer skills. Good problem solving skills. Attention 
to detail. Teamwork skills. Job Type: Fulltime Pay: From 
$22.00 per hour Education: High school or equivalent 
(Preferred) Language: English (Required) License/Certifi  
cation: Driver's License (Preferred) Work Location: In 
person Please call to schedule an interview: Phone #630-
350-8622 6303508622 №20347

Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден от понеделник до 
петък. Намира се в Arlington Heights. За Контакти: 
7739169353

Тръся шофьор на камион, Цена US$ 0.00, Зипкод 
60056, Търся шофьор на камион плащане на миля 
с хазмат и танкер ходене из цяла Aмерика Камиона 
е Волво трайлер Dry van За повече информация на 
телефон +1 773-946-1796 7739461796 №20385

LIVE-IN ДОМ.ПОМОЩНИЦА / ДЕТЕГЛЕДАЧКА за 
Маями, Флорида Търсим домашна помощница - 
грижа за домакинска работа , готвене, пране, гла-
дене и грижа за децата когато не са на училище и 
детска градина. Осигурена за вас ще бъде стая със 
самостоятелна баня, разнообразна храна , интер-
нет достъп . Започване 10 ноември 2024, като след 
средата на декември ще бъде свободна до начало-
то на януари! Търсим отговорен и съвестен човек с 
опит с деца и домакинство. Английски език е пре-
димство, но не е задължителен. Възможно е и да 
говори руски. Дългосрочен ангажимент! Почивни 
дни по договаряне! Отлично месечно заплащане. 
За връзка с нас тел:/WhatsApp: +13053350409

CDL Class A Needed,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания 
търси да назначи: ---> Шофьори без значение от оп-
ита. Предлагаме обучение за шофьори, които нямат 
опит. Автоматик камиони с APU. Заплащане според 
опита-$0.60-$0.65 cpm. ---> Owner Operators – Dry 
Van, Reefers and/or Hazmat. Предлагаме професио-
нално отношение, много добри отстъпки на гориво и 
на гуми, изготвяне на регистрации, IFTA and Permits, 
както и отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch 
Fee. Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20488

CDL DRIVER, Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, AGI 
TRUCKING INC. НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS A, 
FOR LONG DISTANCE LOADS, ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛ-
НИ И ПРАЗНИ МИЛИ С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, ПРЕД-
ЛАГАМЕ НОВИ КАМИОНИ VOLVO AND FRHT! ЗА 
ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 727-
488-8269 Ivan Stoyanov 7274888269 №20459

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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ПРОДАВАМ
АТЛАНТА

VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. Auto shift with 
clutch. Call for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО
2020 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility Trailer, 53 x 102, Carrier Refrigerated 
Unit X4 7300, 12K Hours, Air Ride, Swing Doors. 2245220204 №20305

ПРОДАВА АВТОМОБИЛ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Колата е в перфектно състояние, 
никакви проблеми с двигател и трансмисия. 17736901956 №20249

ПРОДАВА КОЛА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата е на 133000 мили, в идеал-
но състояние, без никакви проблеми по двигател и трансмисия. Всичко по 
колата работи. 7736901956 №20250

TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS DRY 
VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови 
гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 
6 месеца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен депозит и 
нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER DRY VAN SWING 
DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND 
NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991

КАМИОН + РЕМАРКЕ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 63376, 2012 Kenworth T700 на 794,000 мили и 2003 
Great Dane Dryvan. Всички документи са налични. Камионът и ремарке-
то са изрядни и road-ready. Телефон за връзка и въпроси: 573-380-4090. 
5733804090 №20554

ИМОТИ ДАВАМ ПОД НАЕМ
ЧИКАГО

STAIA SAS BANIA ,
Цена US$ 900.00, Зипкод 60056, Davame goliama staia sas bania ot apartament 
8478096144 №20669

ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Търся:съквартирант/съквартирантка 
Lawrence&Pulaski Chicago 7736001976 №20670

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Давам самостоятелна стая под наем от дву-
стаен апартамент, в района на летище O,HARE/ Cubberland and W.Gregory/ 
7736814562 №20651

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Давам самостоятелна стая под наем, в близост 
до летище О,Hare/ За по вече подробности по тел. 3127143018 №20652

СТУДИО FOX LAKE,IL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60020, Реновирано студио 230sq в охраняяем ком-
плекс на брега на Chain OLakes.Разполага c Clubhouse:билярд,laundromat,б
асейн,малък плаж,water marina-може да наемете boat slip за сезона.Имате 
възможност за каяк,риболов,hiking в самия комплекс.Студиото е отлично 
предложение за truck driver или live-in 7082524868 №20638

ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Давам под наем 2 бедрум апартамент в Шам-
бург. Голям паркинг, басейн, тенис корт, с голяма тераса. Call or text: 847-877-
4745 8478774745 №20639

APARTMENT FOR RENT,
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60005, Apartament se dava pod naem v Arlington 
Heights.2 bedroom 2 bathroom. Goliam apartament. D25 uchilishta. Do 
Mariano\\\\\\\\\\\\\\\'s. 847-894-4435 za kontakti. 8478944435 №20530

ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 850.00, Зипкод 60169, Давам под наем приземен етаж от къща в 
Ho� man Estates, IL 60169( Golf rd and Roselle rd). 2 стаи със собствена баня 
и тоалетна, достъп до пералня и сушилня и гараж. $850 на месец, всички 
разходи включени. 5082926787 №20529

ROOM FOR RENT $350PM,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350 PER MONTH ALL UTILITY 
INCLUDED NON SMOKING WOMEN ONLY WIFI AIRCONDITION CALL CHRIS 
7738170102 7738170102 №20384

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60004, Давам под наем обзаведена стая в чиста и 
уютна къща намираща се в Arlington Heights IL 60004 550$ на месец - ток, 
газ, вода, интернет- включени в цената. За контакт: 773-983-9296 Ани 
7739839296 №20386

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за непушач 
7739344547 №20361

СТАЯ ПАД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за непушач 
7739344547 №20362

ПАРКИНГ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Свободни паркоместа за камиони ,които не 
се движат ,RV на видео охраняем паркинг с асфалт в Burr Ridge.3122596960 
3122596960 №20340

ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, available 1 bedroom apartment for rent 
in Palatine, Please call or text if interested cell 224-848-0737. Thank you 
2248480737 №20300

УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем обзаведена стая с включени 
всички консумативи за $450/месец. Уютен, чист апартамент на супер лока-
ция в близост до м-н Малинчо в Des Plains. 3475894266 №20294

2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting December 1st 2 
Bedroom townhouse in Niles, IL by Golf and dee rd. Fully remodeled with 
attached garage. Beautiful lake view from the terrace. Excellent location. 
Call or text me for more information at 224 432 0240. 2244320240 №20223

ИМОТИ ТЪРСЯ ПОД НАЕМ
ЧИКАГО

ROOM FOR RENT,
Цена US$ 650.00, Зипкод 60656, CUMBERLAND&LAWRENCE AREA INCLUDING 
GAS AND ELECTRIC. 6305394849 №20671

ROOM FOR RENT,
Цена US$ 650.00, Зипкод 60656, CUMBERLAND&LAWRENCE AREA INCLUDING 
GAS AND ELECTRIC. 6305394849 №20672

ИМОТИ ПРОДАВАМ
ФЛОРИДА

АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-продажба на 
имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s County е една от 
най-бързо разрастващите се общини,ако планувате преместване или ин-
вестиция в района обадете се за безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 
7738182600 №19910

УСЛУГИ ПРЕДЛАГАМ
ЧИКАГО

A PLUS ACCOUNTING, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60133, ACCOUNTING & PAYROLL SERVICES • FULL 
PAYROLL SERVICES • BANK ACCOUNT RECONCILIATION • CASH FLOW & EXPENSE 
TRACKING • FINANCIAL STATEMENTS • ACCOUNTS PAYABLE & RECEIVABLE A PLUS 
ACCOUNTING 407-617-9577 4076179577 №20662

A PLUS ACCOUNTING, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60133, ACCOUNTING & PAYROLL SERVICES • FULL 
PAYROLL SERVICES • BANK ACCOUNT RECONCILIATION • CASH FLOW & EXPENSE 
TRACKING • FINANCIAL STATEMENTS • ACCOUNTS PAYABLE & RECEIVABLE A PLUS 
ACCOUNTING 407-617-9577 4076179577 №20663

A PLUS ACCOUNTING, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60133, ACCOUNTING & PAYROLL SERVICES • FULL 
PAYROLL SERVICES • BANK ACCOUNT RECONCILIATION • CASH FLOW & EXPENSE 
TRACKING • FINANCIAL STATEMENTS • ACCOUNTS PAYABLE & RECEIVABLE 407-
617-9577 4076179577 №20664

PC*MILER БЕЗПЛАТЕН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, За вашия транспортен бизнес, безплатна алтер-
натива на PC*MILER � eetsys.com 2246435010 №20616

PC*MILER БЕЗПЛАТЕН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, За вашия транспортен бизнес, безплатна алтер-
натива на PC*MILER � eetsys.com 2246435010 №20617

ОСВЕЖИТЕЛНИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам бояджийски услуги, инсталиране на 
ламинат, електро услуги 6305428173 №20369

ПСИХОТЕРАПИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Предлагаме психотерапевтична подкрепа на Бълга-
ри живеещи в чужбина. За повече информация посетете сайта ни: ptpool.net 
+359 889 291 674 889291674 №20370

REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализирано обслужване за всички, които 
тырсят мечтания дом или перфектната наемна обстановка. Нека заедно на-
правим вашият жилищен сън реалност. 2243346082 №20275

MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children birthday parties Ivan 708 415 
0590 7084150590 №20268

GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho�  man estate, 
Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Telephone 
224 659 1156 2246591156 №20251

ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни услуги с 20-годишен 
опит в Турция. Предлагаме стоматологични услуги, трансплантация на коса, 
всички видове операции, пластични операции, лечение на рак и Check-Up 
услуги. Безплатен транспорт. 905457170107 №20186

COAST TO COAST
COMERCIAL INSURANCE ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Предлагаме всякакъв вид бизнес застраховки 
за всякакъв вид бизнес, като:транспорт, сервизи, лекарски кабинети и т.н. 
www.maxguardinsurance.com 8477487800 №20351

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

Дава се голяма стая с баня и тоалетна 
в Маунт Проспект за $900 с един пред-
варителен депозит. Наемът включва 
интернет и ток. Може да се използва 
кухня, тераса, паркингът е $50/година. 
Зипкод 60056

ВАШАТА ВИЗИТКА ТУК
vizitki@bgvoice.com/tel. 7084156985

$35 на брой
за 1, 2, 3 месеца
$25 на борй
след първите 3 месеца

МАЛКИ ОБЯВИ
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Зумба - този танц, тренировка по фитнес 
или просто забавление - на който както му ха-
ресва - набира светкавична популярност в по-
вече от 180 страни в света. Не че в добрите 
фитнес салони не звучи качествена динамич-
на музика, която със своите забавни ритми и 
положителен ефект вдига настроението и мо-
тивацията да тренираш. Но друго си е фитнес, 
при който наистина се танцува.

Зумба (zumba) е групова аеробна (кардио) 
тренировка, основана на танци. Провежда 
се под съпровода на ритмична музика. Из-
пълняват се определени хореографии под 
формата на танц, съчетан с аеробни движе-
ния. Предимствата на тази активност са мно-
го. Освен че е забавна тренировка-танц, при 
което се горят активно калории и се стягат 
мускулите, зумба работи и върху издръжли-
востта, сваля стреса и повдига многократно 
настроението.

Най-често зумба хореографиите включ-
ват движения от самба, меренге, салса, хип-
хоп и бойни изкуства, които често се изпълня-
ват заедно с клекове и удари.

Zumba e и търговска марка, създадена поч-
ти на шега от колумбийския танцьор и хорео-
граф Алберто „Бето“ Перез. През 90-те години 
при провеждането на клас по аеробика Перез 
забравя да вземе със себе си касетата с музи-
ката за неговата хореография. За да не прова-
ли обучението, решава да импровизира, като 
използва традиционни салса и меренге ритми 

от касетите, които носи със себе си.
Провежда нетрадиционен клас по аероби-

ка, който по-късно полага основите на зумба-
та. Новият танц се възприема добре в родната 
му Колумбия, авторът добива все по-голя-

ма популярност в страната си, като дори поп 
звездата Шакира го наема за хореограф на 
албума й Pies Dezcalsos.

През 2000 г. Перез решава да отвори нова 
страница в живота си и се мести в САЩ, къ-
дето да сбъдне американската мечта. Там за-
почва да работи с Алберто Пърлман (Alberto 
Perlman) и Алберто Агион (Alberto Aghion), с 
които по-късно лицензират зумбата и създа-
ват компанията Zumba Fitness.

Основното предимство на зумба е, че при 
тази активност се отслабва бързо, с комплекс 
от елементи за различни мускулни групи. Ус-
тановено е, че на едно такова запалено фит-
нес занятие средно за 1 час зумба се изга-
рят около 500 ккал. Тоест една тренировка 
по зумба се равнява на около час и половина 
джогинг или два часа езда.

Тренирането по тази програма обаче дава 
възможност не само да отслабнеш, да създа-
деш тялото на мечтите си чрез бързото изга-
ряне на калории. Тези танци карат мускули-
те на почти цялото тяло да работят. Това има 
положителен ефект не само върху външната 
физическа форма, но и върху здравето. Дви-
женията се усвояват бързо, трениращите се 
зареждат с позитивна енергия. Докато танцу-
ваме, укрепваме здравето си и създаваме кра-
сиво и здраво тяло.

И все пак, инструкторите по зумба преду-
преждават, че е много важно да усещаме ри-
тъма и да обичаме музиката във всичките й 
проявления. Както и при спорта, положител-

ният ефект идва след редовни занимания. 
Зумба не е подходящо занимание за спорти-
сти на професионално ниво, тъй като не оси-
гурява интензивни натоварвания.

Популярността на зумба нараства много 
бързо през последните години - близо 14 ми-
лиона души от повече от 151 страни посеща-
ват седмични зумба класове.

Плюсове
Зумба е комплекс от танцови движения, 

които активизират работата на всички мус-
кулни групи. Насърчава отслабването, като 
извайва тонизирано и привлекателно тяло. 
Миксът от танци и ритми е достъпен за хора 
от различни възрасти, включително и за въз-
растни хора.

При зумба не се тества степента на физи-
ческа подготовка, подходящ е за начинаещи. 
Може да се изпълнява не само във фитнес за-
лата, но и у дома. Повишава пластичността, 
мобилността и развива ритъма, координаци-
ята. Дава самочувствие, зарежда с енергия и 
сваля стреса.

Не се препоръчва за бременни, тъй като 
не всеки клас по зумба е подходящ, но има и 
специални класове за тях. За скоро родилите 
жени се препоръчва зумба. Не е подходящо 
занимание за хора с болести на сърдечно-съ-
довата система и костната тъкан, с мозъчни 
заболявания. Хора с разширени вени трябва 
с особено внимание да практикуват всякакъв 
вид аеробна тренировка.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Една тренировка 
се равнява на час и 
половина джогинг и 2 
часа езда.

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Зумба: Горят се
500 калории за час

Facebook/Meta
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В болницата докарват пострадал, който е 

целия в рани. Питат го:
- Автомобилна катастрофа ли?
- Не, печатна грешка в учебника по химия.

  
Прибирайки се от работа установих, че на-

предъкът в автомобилостроенето има за цел 
да гарантира на водача възможно най-ком-
фортно стоене в задръстванията...

  
- Кирооо, събуди са бре! Заспал си у сладо-

леда!
- И кво бе, що ма стряскаш?
- Премести са у салатата, да не настинеш!

  
- Имате ли доходи, за които не е известно 

на данъчните?
- Веднъж вадих монети от един фонтан...

  
Един звъни на комшията си:
- Комши, да знаеш, случайно жена ми да е 

минавала от тук?
- Момент да питам! Данчееееее, случайно 

ли мина от тук или неслучайно?

  
Татии гладен ли си?
- Мда, тате.
- Кажи, какво ти се яде?
- Мешен сач на скара с печени картофки и 

пилешки хапки корнфлейкс!
- Майка ти е сготвила вече. В хладилника 

има зелен боб, сипи си...

  
"Ех, колко е малък света..." - мислеше си ле-

карят, който назначаваше на катаджията по 
шест клизми дневно...

  

  
- Господине, тези обувки се скъсаха само 

докато ги обувах и стъпих на тях!
- Ами и те като при асансьорите, издържат 

до 2 тона.

  
- Кога мъжът носи цветя на съпругата си?
- Когато любовницата му не е дошла на сре-

щата.

  
- Брат, глей оная яката мацка с късата рок-

ля!
- Въй, тя е толкова къса, че G-точката и гле-

да право в портфейла ми и му намига...!

  
Момиче пита момче:
- Твоят колко сантиметра е?
- А на тебе колко ти трябват?
- Е, какво? Твоят регулира ли се?

  

  
- Скъпа, ти какво хареса най-много в мен, та 

се ожени за мен!
- Чувството ти за хумор.
- Аз пък си мислех, че щото съм голям е*ач!
- Ето виждаш ли, ето за това чувство за ху-

мор ти говоря?

  
- С мъжа ми постигнахме изключителна 

с*ксуална съвместимост!
- Така ли, каква е тайната?
- Вчера и двамата ни болеше глава.

  
В клиниката. Ръководителят:
- Ето ви сметката за предстоящото лечение. 

Парите предварително...
Пациентът:
- И ако лечението не помогне, ще върнете 

ли парите обратно?
Ръководителят:
- Защо ти трябват пари на онзи свят?

  

  
- Докторе, защо като ям люто ми пари на 

г*за, а като ям локум, не ми е сладко?
- А бе, ти за тая простотия ли чака 4 часа 

пред кабинета ми!

  
Стар евреин звъни на звънец. Отваря му не-

познат мъж.
- Вие ли спасихте внука ми да не се удави 

вчера в реката?
- Да!
- А шапката му къде е?!

  
- Келнер, тази пържола е съвсем студена!
- Ми как няма да е студена, вие я поръчахте 

преди цял час...

  
Не всяка жена иска да я носиш на ръце. Ня-

кои например се чувстват добре... и като ти се 
качат на главата!

  
- Ти кво слушаш?
- Рок. А ти?
- Жената.

  
- Мамо, какво значи - шиб*на работа?
- Боже мой, къде го чу това?
- Ми никъде! Гледам наоколо и само ми 

идва!

  
- Тате, какво е шамар?
- Информация от първа ръка, Иванчо!

  
- Коюега, не е ли малко странно и подозри-

телно, че в стола на Медицинска академия ви-
наги има... пресен дроб с лук!

  

  
- Скъпи какво, искаш да ти купя за рожде-

ния ден?
- Автомат...
- Ооо, не може!
- Ама моля ти се...
- Казах не, кой командва тук?
- Ти, ама ако имах автомат...

  
- Как съм по-хубава, с обеци или без обеци?
- Ами... за да си по-хубава, трябва първо да 

си била хубава!

  
- Какво е да си нестандартна личност в 

наши дни?
- Да си грамотен, да си възпитан, да четеш 

книги, да не се дрогираш и да не правиш с*кс 
с когото ти падне.

  
- Сладурано, от толкова време само си ча-

тим в тоя Фейсбук... Хайде да се срещнем на 
живо!

- Защо? Малко са ти проблемите ли, к'во 
ли?

  

  
- Скъпа, в китайския хороскоп пише, че съм 

петел. Чудя се с кого ли си подхождам?
- С картофи на фурна!

  
- Ало, скъпи, можеш ли да говориш?
- Да, мога!
- Тогава слушай сега...

  
Мама каза, че ако си направя татуировка, 

да се махам от къщи.
Тати каза, че такъв шанс рядко се пада, и 

се татуира!

  
- Кога мъжът разбира, че жената се е под-

стригала?
- Когато се е прибрала нула номер, или той 

я е чакал във фризьорския салон!

  
16-годишен пита дядо си:
- Може ли да се заглеждам по момичета с 

много къси поли и големи деколтета?
- Може.
- А по бански на плажа?
- Разбира се!
- А кога не трябва да се заглеждам тогава?
- Когато заваряват с електрожен!

  
Връща се мъж от командировка и пита 5 

годишния си син:
- Докато ме нямаше, дойде ли някой чичко 

на гости?
- Нееее!
- А, шоколад даде ли ти?
- Даааааа...

ВИЦОВЕ

- С годините все 

повече мъже се 

интересуват от 

мен...

- Скъпа, те са 

лекари, това им е 

работата...

- Тате, защо мама 

те нарича свиня?

- Защото и ям 

буламачите!

Тези, които 

твърдят, че щастие 

с пари не се купува, 

не са плащали 

съдебна такса за 

развод!

http://www.trifonovalaw.com/


7-13 май 2025 г.34 АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

Трудно е да се предвиди със си-
гурност какво ще донесе тази 
седмица, тъй като енергиите, 
свързани със Сатурн и Уран, из-
глеждат противоречиви. Едната 

от тези планети ви насърчава да продължите на-
пред, докато другата ви съветва да бъдете търпе-
ливи. Всичко обаче подсказва, че ще демонстрира-
те непоколебима решителност в емоционален план, 
но и известен консерватизъм. Успехът може да е на 
хоризонта през следващите дни.

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

Чувствате се готови да говорите 
открито, за да защитите възгле-
дите си. Внимавайте с думите 
си на работното място - ваши-

те думи и действия биха могли да бъдат разбрани 
погрешно от някои от колегите ви. За да избегне-
те дребни проблеми, може би би било разумно да 
сте по- умерени в действията си. Запомнете, някои 
битки не си струват да се водят. В края на краища-
та, винаги сте били наясно с вредните последици от 
импулсивността. 

 
Дори ако идеализмът, който де-
монстрирате изненадва околни-
те, не е ли това доказателство, 

че се чувствате добре в кожата си? Внимавайте 
обаче думите ви да не надхвърлят мислите ви, ина-
че рискувате да създадете ненужно вълнение око-
ло себе си. Тази предпазливост ще бъде особено не-
обходима в професионалния ви свят. Ако сте във 
връзка, ще гледате в една посока с партньора си. 
Ако търсите истинска любов, внимавайте.

Независимо дали плановете ви 
са професионални, лични или 
романтични, очаквайте да се на-
сладите на емоционално инте-

ресна седмица. Комбинацията от планети би тряб-
вало да ви осигури всички съставки, необходими 
за вашето благополучие и удовлетворение. Като се 
имат предвид планетите във вашия хороскоп, тези 
дни нямате много за какво да се тревожите. Ще 
имате шанс, ако не го пропуснете, да осъществите 
промените, към които се стремите. 

Като се фокусирате изключител-
но върху работата или семейни-
те задължения, шансовете да 
пропуснете нещо хубаво са фун-
даментално високи. Ето защо на-

тиснете педала на спирачката. Време е да осъзнаете, 
че някои неща трябва да се променят. Звездите ви на-
сърчават да осъзнаете склонността си към самосабо-
таж във взаимоотношенията. А ако сте необвързани, 
най-накрая започвате да осъзнавате, че изолацията, в 
която живеете, бавно изяжда жизнената ви енергия. 

Не се очертава да имате някак-
ви големи проблеми тази седми-
ца, можете да поискате всичко, 
можете да реализирате всичко, 
макар понякога да сте малко 

бавни с вашата по-заседнала енергия. Определено 
ще бъдете много интензивни тези дни, много по-
енергични и готови да направите всичко, за да по-
стигнете някакъв успех. Да се стремите напред, да 
се чувствате свободни, извън зоната си на комфорт, 
не е срамно да правите каквото и да било. 

Странна, но обогатяваща седми-
ца! На работното място вероятно 
ще имате нови предизвикател-
ства, за които ще можете да да-
дете най-доброто от себе си. През 

следващите дни ще отдадете голямо значение на на-
предъка на вашите проекти. Вместо да се задоволява-
те със сигурността на рутината си, няма да се поколе-
баете да промените навиците си, за да внесете нещо 
ново в ежедневието си. В любовен план ще се стре-
мите да добавите малко пикантност към връзката си. 

Тъй като не сте от хората, кои-
то се отказват лесно, възнаме-
рявате да поемете юздите на 
съдбата и да промените посока-
та й. Може да се наложи да из-

оставите някои сигурности и да излезете от зона-
та си на комфорт, дори това да ви дестабилизира 
в началото. Бъдете сигурни, усилието си заслужа-
ва. Като внесете ред в ежедневието си, то ще стане 
по-интересно, а бъдещето по-светло. Знаете какво 
да правите. 

Позволете на вдъхновението, 
идващо отвътре да се издигне 
и да се прояви във външния ви 
свят. Дайте си много голям тла-
сък. Бързо превключете на пета 

скорост и натиснете газта спокойно. Не че трябва да 
правите всичко това ирационално, но каквото и да 
измислите тази седмица, трябва да се направи, да 
се приложи на практика. Това, което правите, ще до-
веде до много бързи резултати, ползи, печалби и не-
зависимо дали е финансова печалба или признание.

Професионалният ви живот 
вече не ви удовлетворява тол-
кова, колкото преди. На работ-
ното място вероятно ще почув-
ствате нотка на фрустрация и 

няма да можете да разберете източника на това 
усещане. Запитайте се дали вашата професионал-
на среда наистина е в състояние да отговори на ва-
шите нужди. Има ли някакво напрежение, което 
подкопава морала ви? От сърдечна гледна точка, 
няма да се поколебаете да осъществите промените. 

В следващите дни вашият ини-
циативен дух несъмнено ще 
бъде най-забележителното ви 
предимство. В хороскопа ви за 
седмицата се вижда отлична по-

личба за развитието на вашата лична ситуация. Ма-
кар че животът не винаги ви се е усмихвал, нещата 
би трябвало да се развият различно сега. Въпреки 
това, не бързайте и бъдете търпеливи. С времето 
ще откриете най-големите си успехи. Междувре-
менно се наслаждавайте на малките си победи. 

На работното място вашите на-
чалници ще бъдат особено до-
волни от вашата ефективност и 
ангажираност. Усилията ви със 
сигурност ще бъдат забелязани. 

Няма от какво да се страхувате, тъй като седмицата 
ще ви позволи да се включите напълно в проекти-
те, които са ви близки до сърцето. Вашата щастлива 
звезда ще бди над вас. В комбинация с подкрепата 
на вашите близки, това влияние може само да ви по-
могне да постигнете това, което наистина желаете.
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В комерсиалния ни век, в който профилите 
за запознанства и първите впечатления често 
се оформят около външния вид, някои хора 
все още са повече завладени от дълбоките 
смислени разговори и интелектуалната връз-
ка. Дали тези хора намаляват, и означава ли, 
че ако някой мъж/някоя жена е завладян/а от 
свръхинтелигентен интелектуалец, на него/
нея е все едно колко пари има той/тя в бан-
ковата сметка?

Някои хора цинично (или практично) ще 
вметнат, че високият коефициент на интели-
гентност (IQ) съвсем не означава успешен/ус-
пял, респективно богат човек. Тоест, интелек-
тът не пълни стомаха, нито пък резервоара на 
колата, а още по-малко - банковата сметка.

Преди повече от 10 години психолози, сек-
солози и социални антрополози в един глас 
обявяват, че нахаканите, самоуверени и сил-
ни мъже вече са изместени от пиедестала от 
“умните и разсъдливите”, а най-сексуални-
ят орган при силния пол е мозъкът. Наричат 
това явление сапиосексуалност.

За тези, които се идентифицират като са-
пиосексуални, най-привлекателната черта у 
партньора е неговата интелигентност. Сапио-
сексуалните са привлечени от смислени връз-
ки, където любопитството и жаждата за зна-
ния са в основата на интимността.

Думата “сапиосексуален” идва от латин-
ското sapio, - умен и разсъдлив. Това е човек, 
който сексуално привлича умните и разсъд-
ливите партньори. Сексуалната възбуда на 
сапиосексуалните се заражда и натрупва при 
интелектуалното общуване. Именно интелек-
тът е афродизиакът на тези хора. Без дос-
татъчно философски елемент сексът за тях 
е просто сбор от безпорядъчни и бездушни 
движения на тялото, лишени от смисъл.

Привлекателност vs
сексуалност
Това, че мнозина биват привличани от хора, 

с които имат общи теми и разговарят прият-
но, не е нищо ново и извънредно. Напротив 
- точно качественото общуване сближава и 
прави секса осъзнат и изпълнен с емоции. Но 
едно е да говориш за възвишени неща, а съв-
сем друго - да се възбудиш от факта, че някой 

говори по интересна тема.
Ако ви привличат образовани хора, способ-

ни да поддържат разговор не само по банални 
теми, това не означава, че сте сапиосексуал-
ни. По-скоро сте образовани и интелектуал-
но развити хора, харесващи такъв тип жени 
(мъже).

Ако, обаче, от умните приказки на жената 
(мъжа) тялото ви започне да се „разтърсва” от 
ток и, колкото повече се потапяте в разговора, 
толкова по-учестено започва да бие сърцето 
ви, може да се причислите към сапиосексуал-
ните хора.

Какво казва еволюцията
по въпроса?
Вероятно именно еволюцията е довела до 

промяна в сексуалността. Вероятно развитие-
то на интелекта на жените и все по-значимата 
им роля в обществото са повишили и изисква-
нията към мъжете. Вече не е достатъчно само 
да си мускулест и брутален, ловът на мамути 
не е на дневен ред и дори осигуряването на 
потомството не е главно мъжка задача. Жени-
те искат мъжът да е умен и разсъдлив повече 
от останалите.

Как би го
изтълкувал Фройд?
Психиатърът, който има отговор за всеки 

въпрос, дори и не свързан със секса, вероятно 
би казал, че връзката на сексуалното привли-
чане с интелекта е следствие от желанието да 
се доиграят детските игри с умен и образо-
ван баща. Преносът на неговите качества вър-
ху партньора в зряла възраст води до това, 
че жената се възбужда, виждайки пред себе 
си мъж, който е умен и способен да задържи 
вниманието й с увлекателни и интелектуални 
разговори.

Според сексолозите сапиосексуалността не 
е нищо повече от поредния етап в развитие-
то на човечеството. Някои дори се надяват, 
че това е връщане към духовността, след де-
сетки години на сексуална разкрепостеност. 
Много сапиосексуални споделят, че днешни-
те хора сякаш са „празни”. Затова предста-
вителите на това течение фанатично спазват 
всички граматични и езикови правила при об-
щуване.

Да бъдеш или да не бъдеш?
Това, което ни възбужда или привлича в 

мъжете (жените), винаги ще остане нещо мно-
го лично. Но фразата, че най-сексуалният ор-
ган на мъжа е неговият мозък, се е появила 
много преди появата на сапиосексуалните.

Може да ни привличат всякакви неща, но 
не бива да изпадаме в крайности. Току-виж 
сме отхвърлили мъжа на живота си само, за-
щото няма необходимите познания в една об-
ласт, а по-късно се окаже, че е ненадминат 
специалист в друга...

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Интелектът като 
афродизиак е все 
още актуален в 
комерсиалния ни век

Сапиосексуалност: Когато 
секси органът е... мозъкът

ЛЮБОПИТНО

Pixabay

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Арнолд Шварценегер е абсолютна легенда 
на бодибилдинга и културизма. Носител на 
цели седем поредни трофея "Мистър Олим-
пия" и винаги е бил известен със своята отда-
деност към тренировките и подготовката.

Въпреки това съвсем не е бил толкова пре-
цизен що се отнася до изчисляването на ка-
лориите си. Даже напротив - от днешна глед-
на точка е действал напосоки и без особена 
мисъл. 

"Наричах го "завъртане на циферблата", 
обяснява той преди време в своя блог Arnold's 
Pump Club. "Увеличавам или съкращавам 
малко калориите. Може да увелича малко 
яденето на хляб или пък да го намаля. Наблю-
давам какво се случва и "завъртам цифербла-
та" в нужната посока, ако е необходимо."

Всъщност Шварценегер почти никога не е 
имал представа колко калории консумира и 
е регулирал приема им спрямо резултатите, 
които вижда в огледалото.

"Разбирам, че трябва да се броят калории-
те, за да се разбере кога е необходимо да се 
увеличат или намалят", обяснява бившият 
културист. Само че аз съм алергичен към пре-
калено многото мислене. То изисква енергия, 
а аз предпочитам да използвам енергията си 
за други неща."

Сравнително сходен е бил подходът му и 
към кардио сесиите в последния етап на под-
готовка преди състезание, когато най-често 
културистите изчистват излишните мазнини 
или казано на техен език - "кътват".

Шварценегер споделя, че не е действал как-
то повечето културисти тогава и днес. Оби-
чайната им практика е да качват много кило-

грами маса в периодите, когато не се готвят 
за състезания.

За разлика от тях Арнолд се е стремял през 
цялата година да бъде в близка до състеза-
телна форма.

"Започвах да трупам килограми три месеца 
преди "Мистър Олимпия". Извън подготовка 
винаги се стремях да бъда лек, обратно на съ-
временните културисти. Не считам, че да из-
глеждаш като чудовище 9 месеца в година-
та е здравословно и безопасно", обяснява той.

Затова и не е имало необходимост да зала-
га на кардиото, защото не е трябвало да сва-
ля много килограми. По думите му е разчитал 
само на 2 мили (3,2 километра) бягане на пла-
жа след сутрешната му тренировка.

Самите те винаги са били тежки и с тях ни-
кога не е имало компромиси. Един от основ-
ните принципи, които е следвал през цялата 
си кариера, е да тренира повече и по-тежко от 
своите конкуренти.

Винаги е залагал на разнообразие и посто-
янна вариация на упражненията и трениро-
въчните подходи.

Характерна особеност за него са трениров-
ките с много голям обем - по над 25 серии за 
отделните мускулни групи. Разделял е крака-
та на квадрицепси, задно бедро и прасци, кое-
то често е водело до над 60 работни серии в 
рамките на само една тренировка за отделни-
те части на краката.

На всичкото отгоре за него е било напълно 
нормално да тренира една мускулна група по 
2-3 пъти в седмицата.

Това редовно се е равнявало седмично на 
100-120 серии за крака и по 50-70 за гърди, 
гръб или рамене.

Подобна тренировка се счита за огромен 
обем от серии даже по тогавашните стан-
дарти.

За Арнолд обаче е бил начинът да стане 
най-великият. 

Арнолд стана седем пъти 
"Мистър Олимпия", без да 
знае по колко калории яде
Сравнително сходен е 
бил подходът му и към 
кардио сесиите

АП/БТА

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Било отвратително, но научила много „житейски уроци“
Години, след като напусна охолното имение на 

"Плейбой", бившото "зайче" Холи Мадисън продължа-
ва да споделя скандални факти за живота под опеката 
на Хю Хефнър.

В ново интервю за подкаста In Your Dreams 45-го-
дишната блондинка разкри каква е била интимната 
страна на връзката й с Хеф и колко от онова, което се 
шушукаше навремето за случващото се в спалнята на 
магната, е наистина вярно.

"Беше много различно, когато бяхме само двамата. 
Но когато стаята се пълнеше с други хора - не. Беше 
отвратително. Мразех груповия секс и го показвах 
много ясно", заявява Мадисън.

И макар че не й е било приятно, "зайчето" на "Плей-
бой" казва, че груповият секс е бил част от нощния жи-
вот в имението и се е чувствала длъжна да участва.

Изненадващо за мнозина, Холи добавя, че въпреки 
53-годишната разлика между нея и Хефнър, сексът 
между тях е бил много по-нормален, отколкото пове-
чето хора биха предположили.

Освен това в повечето им интимни моменти Мади-
сън казва, че не е усещала, че спи с няколко пъти по-
възрастен от нея мъж.

"Имаше много идиоти в социалните мрежи, които пи-

шеха за старите му топки. Възможно е на някои хора 
наистина да им се сбръчкват и да стават гадни, но аз 
не съм виждала подобно нещо", твърди блондинката.

При все това, тя признава с усмивка, че в голяма 
част от вечерите, които е прекарвала с Хефнър, лам-
пите са били загасени.

Холи Мадисън беше една от приятелките на глав-
ния редактор на "Плейбой" между 2001 г. и 2008 г.

Малко след като напусна имението, тя даде интер-
вю за Опра Уинфри, в което заяви, че е дълбоко трав-
мирана от Хеф и неговите любими сексуални игрички. 
Но днес, от дистанцията на времето, Мадисън споделя, 
че е преживяла както лоши, така и хубави моменти от 
времето си в "Плейбой".

Някои от спомените й се струват сюрреалистични, 
но се забавлява с тях.

"Например навсякъде имаше подноси - във всяка 
баня, до тенис кортовете, край басейна, а на тях бяха по-
ставени мокри кърпички, вазелин, бебешко олио, слън-
цезащитен крем и лубрикант", разказва "зайчето".

Тя не отрича, че Хефнър, както и част от другите 
момичета, с които са живеели в имението, са я нара-
нили. Но се е научила да гледа на миналото като на 
източник за житейски уроци и не да търси възмез-
дие от него.

Холи Мадисън разказва 
за оргиите с Хю Хефнър

Вижте кои са „Малките чудовища“
Полицията в Рио де Жанейро 

съобщи за двама задържани във 
връзка с предполагаем бомбен 
атентат срещу концерта на Лейди 
Гага. Събитието се състоя в събота 
на прословутия плаж "Копакабана" 
и привлече рекордна публика от 
над 2 милиона души.

Според щатските власти целта на 
нападението е била ЛГБТ общност-
та в Бразилия. 

"Заподозрените ясно казаха, че 
са планирали нападение на концер-
та на Лейди Гага, мотивирано от ом-
раза към хора с различна сексуал-
на ориентация", заяви говорителят 
на щатската полиция Фелипе Кюри, 
цитиран от AFP.

От своя страна началникът на 
полицията Луиз Лима допълни, че 
става въпрос за група, която раз-
пространява из социалните мрежи 
съдържание с насилие и реч на ом-
разата.

Нейните членове са се предста-
вяли като "Малки чудовища" - на-
именованието, което Лейди Гага 
използва за феновете си - за да дос-
тигнат по-лесно до малолетни и не-
пълнолетни, които впоследствие 
са подстрекавани да използват им-
провизирани взривни устройства и 
коктейли "Молотов" срещу концер-
та. По случая са арестувани двама 
души.

Единият е описан като лидер на 
групата и срещу него са повдигнати 
обвинения в незаконно притежание 
на оръжие. Вторият е непълнолетен 
и е задържан за притежание на дет-

ска порнография.
В рамките на операцията са на-

правени обиски в домовете на 
други 15 заподозрени в няколко 
различни щата на Бразилия. Кон-
фискувани за мобилни телефони и 
лаптопи. Не се споменават обаче за 
намерени взривни устройства.

Според Фелипе Кюри един от за-
подозрените, чийто дом е бил обис-
киран в град Макае, "е имал рели-
гиозна мотивация" и "е твърдял, че 
Лейди Гага е сатанистка".

Цялата операция е извършена 
непосредствено преди концерта и в 
пълна тайна, за да се избегне раз-
пространение на паника или фал-
шиви новини.

Говорител от екипа на Лейди 
Гага потвърди пред The Hollywood 
Reporter, че никой не е бил уведо-
мен за действията на властите и 
предполагаемата заплаха.

"Научихме за всичко от медии-
те. Преди и по време на шоуто ня-
маше опасения за безопасността, 
нито пък комуникация от полици-
ята или властите относно потенци-
ални рискове. Екипът ни работи в 
тясно сътрудничество с правоохра-
нителните органи през цялото вре-
ме на планиране и провеждане на 
концерта и всички страни бяха уве-
рени в предприетите мерки за без-
опасност", се казва в изявлението.

В крайна сметка то се състоя без 
каквито и да е проблеми, като спо-
ред оценките са присъствали меж-
ду 2 и 2,5 милиона души. Това е 
най-мащабният концерт в кариера-
та на Лейди Гага досега.

"Лейди Гага е сатанистка": 
Кой е подготвял бомбен 
атентат срещу нея?

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Оказва се, че не само в съвременна Европа 
жените могат да си бръснат главите нула но-
мер, а мъжете да ходят с плитки. Има го от ве-
кове и в Африка, в номадското племе Самбуру 
- „братовчедите“ на известните масаи. Самбуру 
живеят в северните и централните райони на 
Кения. Номади са, основното им занимание е 
животновъдството, принудени са да мигрират 
в търсене на пресни пасища за добитъка си.

Хората от Самбуру са слаби, с много тъмна 
кожа и гарваноночерна коса. Сформирали са 
се окончателно като племе през 1840 г., след 
отделянето им от народа масаи и чаму. Жи-
вописните планински вериги Ндото в Северна 
Кения, където живеят, са все още недокосна-
ти от цивилизацията. Самбуру умишлено из-
бягват контакти с цивилизацията, въпреки че 
са приятелски настроени към пришълците. 
Правят го в името на запазването на своите 
вековни традиции.

На всеки 5-6 седмици няколко семейства се 
обединяват и тръгват да търсят нови пасища 
за добитъка си. Те разпъват лагер там и едва 
след това подгонват стадата. Самбуру отглеж-
дат главно бикове, крави, овце, кози и ками-
ли. Традиционните жилища на Самбуру - ма-
ньята, са направени от глина и кожи. Вътре 
спят на хамаци, изплетени от трева и слама. 
Домовете им са направени така, че да могат 
номадите бързо да ги развалят и сглобяват на 
новото място.

На езика на африканските племена, „сам-
буру“ означава „пеперуда“. Племето е наре-
чено така заради ярко оцветените си дрехи и 
многоцветни бижута. Те са колоритни с огро-
мното количество мъниста, с които се кичат. 
Традиционното облекло на Самбуру е черве-
на кърпа, увита като пола, и бял пояс - „шука“. 
Украсата е с изобилие от цветни мънистени 
обеци, гривни за китки и глезени и огърли-
ци.  Цветът и шарките на платовете и мънис-
тата показват високото положение на човек и 
неговите магически способности, или просто 
служат като декорация. Във всекидневието 
си Самбуру ходят голи до кръста или носят 
малка кожена препаска - канга.

Младите мъже в племето се грижат мно-
го за външния си вид. За оформяне на при-
ческата им отива повече от час, а стандартът 
за мъжка красота са разнообразни плитки, в 
които са вплетени животински сухожилия.

Всички мъже в племето са разделени на че-
тири категории: деца, морани, овчари и ста-
рейшини - ойибуни. При прехода от детство 
към юношество ги обрязват. След посвеще-
нието младежът получава ново име, символи-
зиращо „смъртта на детската душа“ и „ражда-
нето на душата на воина“.

Младите мъже с прически са мораните 
(войните), които са на 16-18 години. На тази 
възраст те вече не могат да извършват физи-
ческа работа или да помагат на жените в до-
макинството. Прекарват цялото си време в 
състезания по храброст и ловкост, като лову-
ват и нападат съседни племена. Тяхното обу-
чение се провежда от най-уважаваните ста-
рейшини - ойибуни.

Мораните все още не може да се женят, но 
може да излизат с момичета. Когато луната 
изгрее, около огъня започват състезания по 
магически танци. Младите мъже с часове ска-
чат високо на едно място близо до огън, със-
тезавайки се в издържливост.

За да докаже храбростта си, моранът тряб-
ва да убие лъв в дуел. В пустините на Афри-
ка не са останали много лъвове, а носенето на 
огърлица, изработена от лъвски лапи, е знак за 
престиж. Тези, които не успеят да хванат лъв, 
трябва да се задоволят с мънистени огърлици 
или седефени копчета. На 28 години статутът 
на младия мъж се променя и той става овчар. 

Вече може да се ожени и да си обръсне главата.
Момичетата се омъжват на около 10-годиш-

на възраст. Положението на омъжената жена 
се променя към по-добро, когато роди деца. 
Един мъж може да има няколко съпруги, но 
само ако е достатъчно богат, за да плати цена-
та за булката. Всяка съпруга има собствен дом 
за себе си и децата си. Когато съпругът възна-
мерява да посети следващата си жена, той по-
ставя копие близо до къщата й.

Първите нишки от огърлицата са дадени на 
момичето от баща й. Те са червени на цвят - 
това означава, че момичето е готово да си на-
мери младоженец. Постепенно дебелината на 
огърлицата се увеличава, нови многоцветни 
бижута се представят от мораните, ухажващи 
момичето. Колкото по-широка е огърлица-
та, толкова повече обожатели има момичето. 
След като се омъжи, то трябва да върне пода-
ръците на безработните си обожатели. Уваже-
нието към една жена идва, когато синовете й 
станат морани.
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